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  الهيئة العامة للرقابة المالية
 ٢٠٢٥ لسنة ١٣٧قرار مجلس إدارة الهيئة رقم 

  بشأن إصدار معايير الملاءة المالية للشركات
 والجهات العاملة في أنشطة التمويل غير المصرفي

 مجلس إدارة الهيئة العامة للرقابة المالية

 ۲۰۰۱ لسنة   ١٤٨ون رقم   بعد الاطلاع على قانون التمويل العقاري الصادر بالقان       
  ؛ ولائحته التنفيذية

 بتنظيم الرقابة على الأسواق والأدوات المالية       ۲۰۰۹ لسنة   ١٠وعلى القانون رقم    
  ؛ غير المصرفية

 بتنظيم مزاولة نشاط تمويـل المـشروعات        ۲۰۱٤ لسنة   ١٤١وعلى القانون رقم    
 ؛ الصغر المتوسطة والصغيرة ومتناهية

  تـأجير التمـويلي والتخـصيم الـصادر بالقـانون         وعلى قانون تنظيم نشاطي ال    
 ؛ ٢٠١٨ لسنة ١٧٦رقم 

  ؛ ۲۰۲۰ لسنة ١٨وعلى قانون تنظيم نشاط التمويل الاستهلاكي الصادر بالقانون رقم 
 بـشأن قواعـد وضـوابط    ۲۰۱٤ لسنة ١٧٣وعلى قرار مجلس إدارة الهيئة رقم   

 ؛ ممارسة الشركات لنشاط التمويل متناهي الصغر

 بـشأن قواعـد ومعـايير       ۲۰۱٥ لسنة   ١١١لس إدارة الهيئة رقم     وعلى قرار مج  
  ؛ ممارسة نشاط التمويل العقاري

 بـشأن معـايير المـلاءة       ۲۰۱۸ لسنة   ١٩١وعلى قرار مجلس إدارة الهيئة رقم       
  ؛ المالية للشركات المرخص لها بمزاولة نشاط التأجير التمويلي

أن معـايير المـلاءة      بـش  ۲۰۱۸ لسنة   ١٩٢وعلى قرار مجلس إدارة الهيئة رقم       
 للشركات المرخص لها بمزاولة نشاط التخصيم ؛
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   بـشأن ضـوابط    ۲۰۱۹ لـسنة    ١٤٢وعلى قرار مجلـس إدارة الهيئـة رقـم          
  ؛ التمويل الأصغر

 بـشأن معـايير المـلاءة       ۲۰۲۰ لسنة   ١٠١وعلى قرار مجلس إدارة الهيئة رقم       
  ؛ المالية للشركات العاملة في نشاط التمويل الاستهلاكي

 بـشأن معـايير المـلاءة       ۲۰۲۰ لسنة   ١٥٨ى قرار مجلس إدارة الهيئة رقم       وعل
  المالية للشركات المرخص لها بمزاولة نشاط التمويل العقاري ؛

 بـشأن قواعـد وضـوابط    ۲۰۲۰ لسنة ٢١١وعلى قرار مجلس إدارة الهيئة رقم   
ة مزاولة نشاط تمويل المشروعات المتوسطة والصغيرة للشركات المرخص لها بمزاول         

 عليها ؛ هذا النشاط ومعايير الملاءة المالية وقواعد الرقابة والإشراف
  ١٨/٦/٢٠٢٥وبعد موافقة مجلس إدارة الهيئـة بجلـستيه المنعقـدتين بتـاريخي        

 ؛ ٩/٧/٢٠٢٥و
  :ررـــــق

 ) المادة الأولى (
 ةيعمل بمعايير الملاءة المالية للشركات والجهات التي تحددها الهيئة العاملة في أنـشط            

 وتلتزم الشركات والجهات المذكورة بموافاة  ،التمويل غير المصرفي المرفقة بهذا القرار
الهيئة بالتقارير المشار إليها في تلك المعايير أو أي مستندات أو بيانات أخرى تطلبهـا               

وتحل معايير الملاءة المالية المرفقـة  . الهيئة للتحقق من التزام الشركات والجهات بذلك      
رار محل معايير الملاءة المالية للشركات والجهات العاملة في أنشطة التمويـل            بهذا الق 

غير المصرفي الصادرة بقرارات مجلس إدارة الهيئة المشار إليها أو أي قرارات أخرى       
  ٢٠٢٧ من أول يناير اوذلك اعتبار  ،صادرة عن الهيئة

 ) المادة الثانية (
نشطة التمويل غير المـصرفي اتخـاذ       على كافة الشركات والجهات العاملة في أ      

 ويجـب أن     ، الإجراءات اللازمة للتوافق وتطبيق المعايير المرفقة مع بداية سـريانها         
لعمـل  ؛ خطـة ل  تتضمن تلك الإجراءات إعداد الشركة أو الجهـة بحـسب الأحـوال         

 وموافـاة    ، لكترونية التي تمكنها من تطبيـق المعـايير       والتوظيف وتجهيز الأنظمة الإ   
 . ة بتلك الإجراءات فور اتخاذهاالهيئ
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  كما تلتزم الشركات والجهات المـشار إليهـا بـإجراء تطبيـق تجريبـي لتلـك               
بيق اعتبارا مـن أول  المعايير وموافاة الهيئة بتقرير تفصيلي ربع سنوي بنتائج ذلك التط      

  ٢٠٢٦يناير 
 ) المادة الثالثة (

 )الديون إعدام  - ارابع(للبند  يجوز للشركات والجهات المشار إليها التطبيق المبكر        
من تاريخ نشر هذا القرار في الوقائع المصريةاالوارد بالمعايير المرفقة اعتبار  . 

 ) المادة الرابعة (

تعدل الأحكام المنظمة للتركز بالنسبة لنشاط التمويل العقاري المنـصوص عليهـا          
لتكـون علـى النحـو        ،  المشار إليه  ۲۰۱٥ لسنة   ١١١بقرار مجلس إدارة الهيئة رقم      

 . بتلك المعايير  من تاريخ بدء العملا وذلك اعتبار ،الوارد بالمعايير المرفقة

 ) المادة الخامسة (

 . وعلى الموقع الإلكتروني للهيئة، ينشر هذا القرار في الوقائع المصرية 

  ةرئيس مجلس إدار
 الهيئة العامة للرقابة المالية

  محمد فريد صالح/د
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  معايير الملاءة المالية للشركات
  ت العاملة في أنشطة التمويل غير المصرفيوالجها

  )٢٠٢٥الإصدار الأول ( 
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 المحتويات

  الصفحة  
  ٧ )٣بازل ( معايير الملاءة المالية لشركات التمويل غير المصرفي وفقًا للجنة -أولاً

  ٨  .................................................... معيار كفاية رأس المال-١
  ٨ .. ................................................... القاعدة الرأسمالية۱-۱

  ١٥  ................................... الأصول المرجحة بأوزان المخاطر٢-١
  ١٥  .............................................الائتمان مخاطر ۱-۲-۱
  ١٨  .)Operational Risk Capital (ORC)( متطلبات مخاطر التشغيل ۲-۲-۱

  ٢٢  .....)Market Risk Capital (MRC)( متطلبات مخاطر السوق ٣-٢-١
  ٢٣   .............................................................. الرافعة المالية-٢
  ٢٣  .............................................................. معيار السيولة-٣

٢٧ ................ ............ مخصصات أرصدة التمويل المشكوك في تحصيلها-اثاني  
  ٣٨ ......................................  مخاطر التركز الفردي والتركز القطاعي-اثالثً

  ٤١ ................................................................  إعدام الديون-رابعا
٤١ ......................................  أسس تقييم الجدارة الائتمانية للعملاء-اخامس  
٤٣ ............................................................  معايير الإفصاح-اسادس  
  ٤٤ ............................................................  التقارير الدورية-سابعا
  ٤٤ ......................... (Stress Testing) والتحمل المالي الإجهاد اختبار -ثامنًا

   قــــالملاح
  ٤٥ ........................................................... فاتيتعر :) ۱(ملحق رقم 
  ٤٨  ...................)٣وفقا لبازل ( تعريفات مكونات مؤشر الأعمال : )۲(ملحق رقم 
  ٥٢   .ةا للأنشطة المالية غير المصرفيلأعمال وفقً تعريفات مكونات مؤشر ا :)۳(ملحق رقم 
 معايير خاصة بتحديد قيمة الخسائر الداخليـة الخاصـة بمتطلبـات          : )٤(ملحق رقم   

  ٥٩  ...................................................مخاطر التشغيل
   داولــالج

  ٦٤ مصفوفة تجميع بيانات الخسائر) : ۱(جدول 
  ٦٥ مستويات التعريف التفصيلية لأنواع الأحداث المسببة للخسائر) : ۲(جدول 
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 معايير الملاءة المالية لشركات التمويل غير المصرفي وفق-لاًأو
ً

 ) :٣بازل (ا للجنة 

  ۳بازل   رـالمخاط
  ) .٪١٢(يجب ألا تقل نسبة الملاءة المالية للشركة في كل وقت عن   معيار كفاية رأس المال

  : كفاية رأس المال وفقا للمعادلة الآتيةويحتسب معيار   
 ــــــــــــــــــ  القاعدة الرأسمالية

 صافي الأصول المرجحة بأوزان المخاطر

 : صافي الأصول المرجحة بأوزان المخاطر وتشمل
  . مخاطر الائتمان-١
    . مخاطر التشغيل -٢
   .مخاطر السوق -٣

  . اطر كل أصلالأصول المرجحة وفقا لدرجة مخ  مخاطر الائتمان
مضاعف الخسارة  (×) معامل مؤشر الأعمال    ( ×) مؤشر الأعمال ([  مخاطر التشغيل

  ١٢,٥ ×] )الداخلية
 أقـصى خـسارة محتملـة لقيمـة محفظـة       VaR(Value at Risk(  مخاطر السوق

الاستثمارات التي تملكها الشركة عند مستوي ثقة محدد وخلال فترة          
  .زمنية محددة

)ES(fall Expected Short  القيمة المتوقعة للخسائر أكثر من قيمـة VaR 
)Expected Losses greater than the VaR level(.   

 : معيار السيولة قصيرة الأجل -أولاً   معيار السيولة
 يجب ألا تقل Liquidity Coverage Ratio (LCr)نسبة تغطية السيولة 

لنقدية المتوقعـة   نسبة الأصول السائلة منسوبة إلى صافي التدفقات ا       
 ) .٪١٠٠( يوم عن ٣٠الخارجة خلال 

 ) .٪١٠٠( ≥ ـــــــــــــــــــــــ   السائلةالأصول                          
  يوم٣٠صافي التدفقات النقدية المتوقعة الخارجة خلال 

النقدية ، والودائع لدي البنـوك ، وأذون        (ويقصد بالأصول السائلة    
 ).زانة ووثائق صناديق أسواق النقدالخزانة ، وسندات الخ

 يـوم   ٣٠ويتم احتساب صافي التدفقات النقديـة الخارجـة خـلال           
قيمة التدفقات النقدية المتوقعة الخارجة مطروح منها : بالمعادلة الآتية

 من )٪٩٠(قيمة التدفقات النقدية المتوقعة الداخلة أو (القيمة الأقل من 
  .)خارجةقيمة التدفقات النقدية المتوقعة ال

Total net cash outflows over the next 30 calendar days = Expected 
Outflows - Min (expected inflows; 90% of expected outflows) 
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  ۳بازل   رـالمخاط
  معيار السيولة طويلة الأجل- اثاني  :  

  .)Net Stable Ratio (NSR)(نسبة صافي التمويل المستقر 
  )جال الاستحقاقآمرجحة ب(عدة الرأسمالية القاقيمة مجموع الالتزامات و  

 ) .٪١٠٠( ≥ ـــــــــــــــــــــــــــ
  )جال الاستحقاقآمرجحة ب(قيمة الأصول               

  مع عدم الإخلال بقانون التمويل العقاري ولائحته التنفيذيـة يجـب            الرافعة المالية
 -اندة  عدا القروض المـس   والتمويلات  ألا تتجاوز إجمالي القروض     

التي تحصل عليها الشركة عن تسعة أمثال القاعدة الرأسمالية لها بعد 
  . استبعاد أرصدة القروض والتمويلات التي لا يتم تحمل مخاطرها

  : معيار كفاية رأس المال-١

 من إجمـالي  ٪١٢يجب ألا يقل معيار كفاية رأس المال للشركة في كل وقت عن            
 . الأصول المرجحة بأوزان المخاطر

  القاعدة الرأسمالية                                                                                                

  ـــــــــــــــــــــــــ= معيار كفاية رأس المال 
 طر لمقابلة مخاطر الإئتمان ومخاطر التشغيل ومخاطر السوقالأصول المرجحة بأوزان المخا                                                              

   : القاعدة الرأسمالية١-١

  ةالرأسماليالقاعدة 

 النسبة من الأصول
المرجحة بأوزان مخاطر 

الائتمان والتشغيل (
  )والسوق

   :  ، وتتكون منTier I Capitalالشريحة الأولى 
  )Common Equity Tier I (CET1)(رأس المال الأساسـي المـستمر   

 بعد الاستبعادات
   على الأقل٪٦

  ٪٢,٥ Capital Conservation Bufferالدعامة التحوطية 
  ٪٨,٥ رأس المال الأساسي المستمر متضمن الدعامة التحوطية

  ٪١,٥يجب ألا يتجاوز  Additional Tier I (AT1(رأس المال الإضافي 
  ٪١٠ ة التحوطيةمتضمنة الدعام) Tier I Capital ( :الشريحة الأولى
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  ةالرأسماليالقاعدة 

 النسبة من الأصول
المرجحة بأوزان مخاطر 

الائتمان والتشغيل (
  )والسوق

  ٪٢لا يتجاوز  Going Concern Capital Tier 2رأس المال المساند  : الشريحة الثانية
الـشريحة  + رأس المال الإضافي    + رأس المال الأساسي المستمر     

 الثانية
٩,٥٪  

   على الأقل٪١٢  القاعدة الرأسمالية بعد إضافة الدعامة التحوطية
 Countercyclical Capital Bufferهامش مواجهة التقلبـات الدوريـة   

س المال الأساسي المستمر ، ويعكـس مخـاطر         أويتم تكوينه من ر   
يتم تكوينه فوق الحد الأدنى لمتطلبات رأس المال ، ويمثـل      . السوق

هذا الهامش خط دفاع لمواجهة الخسائر في حال حـدوث تقلبـات            
فترات اقتصادية مستقبلية ويهدف إلى الحد من التوسع الائتماني في          
  .الرواج الاقتصادي ، واستخدامه في فترات الركود الاقتصادي

٢,٥ - ٠ ٪  

  تتكون القاعدة الرأسمالية لشركات التمويـل غيـر المـصرفي مـن شـريحتين             
 : على النحو الآتي

  ) :Tier I Capital(  الشريحة الأولى - لاًأو
 :  لما يلياين وفقًأتتكون الشريحة الأولى من جز

.   1CET(Common Equity Tier I(رأس المال الأساسي المـستمر   - الجزء الأول
  : من الآتي  المال الأساسي المستمررأسويتكون 

 . رأس المال المدفوع

 . المرحلة من السنوات السابقة) الخسائر(الأرباح المحتجزة 

 العام بعد خصم توزيعات الأرباح المقترحـة علـى المـساهمين          ) خسائر(صافي أرباح   
 . تم حسابها وفقا لسياسة توزيع أرباح الشركةوالتي ي

 والاحتيـاطي    ،  والاحتيـاطي العـام     ،  وتشمل الاحتياطي القانوني    :الاحتياطيات
  .  والاحتياطي الرأسمالي ،النظامي
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  :عناصر تخصم من رأس المال الأساسي المستمر

i - يجب خصم أسهم الخزينة التي تقوم الشركة بشرائها: أسهم الخزينة  . 

ii -          يمثـل العائـد   :هامش الربح المستقبلي الناتج عـن عمليـات التوريـق   
على مبيعات سندات التوريق والتي يتم رسملتها على عدة سنوات والتي يترتب عليهـا              

 ويتم تخفيض رأس المال الأساسي المستمر بهـامش الـربح            ، زيادة في حقوق الملكية   
  . المستقبلي الناتج عن عمليات التوريق

iii -    تتمثـل  : استثمارات مالية متاحة للبيـع        /رصيد احتياطي القيمة العادلة   
 ويـتم تخفـيض رأس المـال     ، عادة تقييم الاستثمارات المالية المتاحة للبيع     إفي فروق   

  . عادة التقييم إذا كانت سالبةإالأساسي المستمر بقيمة فروق 
iv -        س المـال    يـتم تخفـيض رأ     :احتياطي فروق ترجمة العملات الأجنبيـة

  . الأجنبية إذا كانت سالبة الأساسي المستمر بقيمة فروق ترجمة العملات
v - الأصول غير الملموسة :  

 .  يتم خصمها بالكامل :الشهرة

  ،  مثل برامج الحاسب الآلي وبراءات الاختراع       :الأصول غير الملموسة الأخرى   
 يـتم   ،  عناصـر مـشابهة    وحقوق الملكية الفكرية والعلامات والأسماء التجارية أو أي       

الآتي على سبيل المثال ا للجدول خلال خمس سنوات وفقًاخصمها تدريجي :  

  ٢٠٣٠يناير   ٢٠٢٩يناير   ٢٠٢٨يناير   ٢٠٢٧يناير   ٢٠٢٦يناير 

١٠٠  ٪٨٠  ٪٦٠  ٪٤٠  ٪٢٠٪  

vi -        مـصرفية رفية وغيـر    مـص (استثمارات الشركة في المؤسسات الماليـة( 
  : يقةوشركات التأمين التابعة والشق

  )٪١٠(إذا كانت استثمارات الشركة في هذه المؤسـسات الماليـة تزيـد علـى               
 يـتم خـصم      ، من رأس المال المصدر والمدفوع بالكامل لكل مؤسسة مالية على حدة          

 .قيمة الزيادة من رأس المال الأساسي المستمر
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فأقـل مـن    ) ٪١٠(إذا كانت استثمارات الشركة في هذه المؤسسات المالية تمثل          
 يتم في هذه الحالة      ، س المال المصدر والمدفوع بالكامل لكل مؤسسة مالية على حدة         رأ

مـن رأس المـال     ) ٪١٠(مقارنة إجمالي استثمارات الشركة في هذه المؤسسات بنحو         
مـن رأس المـال   ) إن وجـد ( ويتم خصم قيمـة الزيـادة     ، الأساسي المستمر للشركة  

 . الأساسي المستمر

 يتم خصم القيمة المطروحة من استثمارات في مؤسـسات          وفي الحالتين السابقتين  
 . )٪١٠٠(مصرفية وغير مصرفية بأوزان المخاطر واستخدام نسبة ترجيح (مالية 

vii -   تقارن قيمة الأصـول الـضريبية المؤجلـة        : الأصول الضريبية المؤجلة   
   ويتم خـصم قيمـة الزيـادة        ، من رأس المال الأساسي المستمر للشركة     ) ٪١٠(بنحو  

 ويتم خصم القيمة المطروحة مـن قيمـة    ،من رأس المال الأساسي المستمر ) إن وجد (
 .) ٪١٥٠(الأصول الضريبية المرجحة بأوزان المخاطر واستخدام نسبة ترجيح 

ويتم مقارنة مجموع استثمارات الشركة في المؤسسات المالية وشركات التـأمين           
 من رأس المال الأساسـي      )٪١٥(نحو   والأصول الضريبية المؤجلة ب     ، التابعة والشقيقة 

   ويـتم خـصم قيمـة الزيـادة         ، )بعد خصم الأصول غير الملموسة    (المستمر للشركة   
 . من رأس المال الأساسي المستمر) إن وجد(

 : ملاحظات

يتم خصم العناصر السابقة من رأس المال الأساسي المستمر لأغراض حـساب      
  . معيار كفاية رأس المال فقط

يمة الأصول غير الملموسة والاستثمارات في المؤسسات الماليـة         يتم استبعاد ق  
 وشركات التأمين التابعة والشقيقة من الأصول المرجحة  ) المصرفية وغير المصرفية  (

 . بأوزان المخاطر بالقيم التي تم خصمها من رأس المال الأساسي المستمر

المصرفية الخاضـعة   يقصد بالاستثمارات في الشركات المالية الشركات المالية غير         
  .  والبنوك الخاضعة لرقابة البنك المركزي ،لرقابة الهيئة
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  :الدعامة التحوطية

 مـن الأصـول     )٪٢,٥(يتم تكوين الدعامة التحوطية من الأرباح وتبلغ نـسبتها          
 إلا أنه يسمح بالتكوين حال توافر مكونات بـرأس المـال             ، المرجحة بأوزان المخاطر  

  ،  ويتم تكوينها بهدف امتصاص الخسائر في فترات الركـود          ، ذلكالأساسي المستمر تفي ب   
 إليه الدعامة التحوطية عن الحد      اوفي حالة تراجع رأس المال الأساسي المستمر مضافً       

الأدنى المطلوب يتم فرض قيود على توزيعات الأرباح الـسنوية للـشركة كـي يـتم                
 وتحدد القيود علـى توزيعـات        ، الالتزام بالحد الأدنى المطلوب من الدعامة التحوطية      

 إليـه الدعامـة     االشركات للأرباح في ضوء نسبة رأس المال الأساسي المستمر مضافً         
  :  كما يلي ،المخاطر التحوطية من الأصول المرجحة بأوزان

  قيود على توزيعات الأرباح  الدعامة التحوطية+ رأس المال الأساسي المستمر 
  )نسبة احتفاظ الأرباح السنوية( 

  ٪١٠٠  ٪٦,٦٢٥ إلى أقل من ٪٦من 

  ٪٨٠  ٪٧,٢٥٠ إلى أقل من ٪٦,٦٢٥من 

  ٪٦٠  ٪٧,٨٧٥ إلى أقل من ٪٧,٢٥٠من 
  ٪٤٠  ٪٨,٥ إلى أقل من ٪٧,٨٧٥من 

  ٪٠   فأكثر٪٨,٥من 

 يتكون رأس المال  1AT(Additional Tier I(رأس المال الإضافي  - الجزء الثاني
 : الإضافي من الآتي

 . الأسهم الممتازة

   تمثل حصة المساهمين في صـافي أصـول الـشركات التابعـة             :قوق الأقلية ح
للشركة وفي صافي نتائج الأعمال أو ذلك الجزء من الأوراق المالية للـشركة التابعـة               

 .  والذي ينتمي إلى مستثمرين آخرين ،التي لا تملكها الشركة الأم
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۲رأس المال المساند :  الشريحة الثانية -ا ثاني Going Concern Capital Tier : 

 : تتكون الشريحة الثانية من الآتي

  . لأرصدة التمويل المنتظمةالعام  المخصص -١
 : القروض المساندة -٢

  :وينبغي توافر الشروط الآتية في القرض المساند

ستهلك بنسب متساوية سنوياألا تقل مدة القرض عن خمس سنوات على أن ي .  
 . ا شهر۱۲ى استحقاق القرض عن ألا تقل المدة المتبقية عل

اأن يكون القرض مدفوعا بالكامل نقد . 

األا يكون القرض مخصصعلى ذمة نشاط معين أو لمقابلة أصول بذاتهاا أو محجوز  . 

 أولويـة علـى     ا بأي أصل من الأصول أو أن يكون ذ        األا يكون القرض مضمونً   
  . دائنين آخرين

فاض القاعدة الرأسمالية عـن نـسبة المـلاءة         ألا يترتب على الوفاء بالقرض انخ     
  . المالية المطلوبة

  .  من قيمة الشريحة الأولي)٪٥٠(ويجب ألا يزيد إجمالي القروض المساندة على 
 )٪٤٥( يـتم إدراج     :استثمارات مالية متاحة للبيـع      /  رصيد احتياطي القيمة العادلة      - ٣

 .مارات المتاحة للبيعمن قيمة فروق إعادة التقييم الموجبة لرصيد الاستث

مـن قيمـة    )٪٤٥(يـتم إدراج  :  احتياطي فروق ترجمة العملات الأجنبيـة    -٤
 . والمركز المالي للفروع الأجنبية الفروق الموجبة الناتجة عن ترجمة نتائج الأعمال

  الاستثمارات المالية المحتفظ بها حتى تـاريخ الاسـتحقاق والاسـتثمارات           -٥
من الزيادة بـين القيمـة العادلـة         )٪٤٥(يتم إدراج   :  قيقةفي الشركات التابعة والش   

 . والقيمة الدفترية لتلك الاستثمارات

 من الزيادة بين القيمة العادلة      )٪٤٥( يتم إدراج     : فروق تقييم الأصول الثابتة    -٦
 . والقيمة الدفترية لتلك الأصول
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  ) :٪٢,٥إلى الذي يتراوح بين صفر ( هامش مواجهة التقلبات الدورية - اثالثً
ويهدف هامش مواجهة التقلبات الدورية إلى التأكد من أن متطلبـات رأس المـال              
في القطاع المالي تأخذ في الاعتبار العوامل الاقتصادية الكلية التي تعمل فيها الشركات             
والتقلبات في دورات الأعمال ومنح الائتمان ويتلخص هدفها الأساسي فـي اسـتخدام              

ال الأساسي المستمر لتحقيق الهدف التحـوطي الكلـي الأوسـع           احتياطي من رأس الم   
مخاطر الإفراط في منح الائتمان ومـا قـد          المتمثل في حماية القطاع المالي من تراكم      

تسببه التقلبات في دورات الأعمال من تأثيرات على مستوى قدرة القطاع المالي علـى              
 الموارد التمويلية يمكن للجهـات       وقلة  ، ومع انعكاس الدورة الاقتصادية   . منح الائتمان   

 )المبـالغ الإضـافية   (الرقابية السماح بقيام الشركات باسـتغلال المـوارد المتـوفرة           
 وهو ما يحد من نقـص المـوارد          ، للاستمرار في عمليات منح الائتمان للقطاع المالي      

وط بـه  التمويلية على مستوى القطاع المالي ويمكنه من الاستمرار في القيام بالدور المن        
  . في أوقات الأزمات الاقتصادية

  وبالتالي فإن هذا المتطلب الإضافي لرأس المال يستهدف تقليل التقلبـات الحـادة            
في مستويات منح التمويل في القطاع المالي وضمان قدرة المؤسـسات الماليـة علـى              

 وعلى التحوط من المخـاطر المرتبطـة         ، تمويل الأنشطة الاقتصادية بصورة مستمرة    
 ومن ثم تقليل احتمالية تعـرض القطـاع المـالي            ، ليات الإفراط في منح الائتمان    بعم

  ويتـراوح هـامش مواجهـة التقلبـات الدوريـة        . للمخاطر النظامية على نطاق واسع    
  . )٪٢,٥ -صفر (

  ، وفي سبيل تحقيق مزيد من الاستقرار المالي لشركات التمويل غير المـصرفي           
الإضافي في ضوء المتوسط المرجح بأوزان متـساوية        تقوم الهيئة بتحديد هذا المتطلب      

  :ن منهم مجتمعيناللعناصر الثلاثة الآتية متى تحقق اثن

 ويقاس بالفرق بـين   :هامش مواجهة التقلبات الدورية في الاقتصاد الكلي  -الأول  
 ومتوسط معدل النمو الحقيقـي       ، المعدل السنوي للنمو الحقيقي للناتج المحلي الإجمالي      

 .ج المحلي الإجمالي خلال الثلاث سنوات السابقةللنات
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ويقاس بالفرق بـين المعـدل      :  هامش مواجهة التقلبات الدورية في الشركة        - الثاني  
 ومتوسط معدل النمو في محفظة الشركة خلال الـثلاث           ، السنوي للنمو في محفظة الشركة    

  . الهامش ب هذا وتقوم الشركات بإعداد الحسابات المطلوبة لتجني ،سنوات السابقة
 ويقاس بالفرق بين المعدل  :هامش مواجهة التقلبات الدورية في النشاط -الثالـث   

 . السنوي للنمو في محفظة الشركة والمعدل السنوي للنمو في النشاط على السوق ككل

وستقوم الهيئة بموافاة الشركات عن مدى انطباق العنصر الثالث على الشركة من            
 ويجوز استخدام هـذا      ، لاحتساب هامش مواجهة التقلبات الدورية    عدمه لاتخاذ اللازم    

 . الهامش في السنوات التالية بعد الحصول على عدم ممانعة الهيئة

  : الأصول المرجحة بأوزان المخاطر۲-۱

  : مخاطر الائتمان۱-۲-۱

تصنف أوزان المخاطر للأصول وفقا لدرجة مخاطر كل أصل وذلك بعد اسـتبعاد   
تي يتم تغطية مخاطرها من خلال البنوك أو شركات رأس المال المخـاطر       التمويلات ال 

أو جهات تغطية مخاطر الائتمان أو جهات تأمين مخاطر عـدم الـسداد أو مراسـلي                
  . التخصيم أو من خلال أي ضمانات أخرى تقبلها الهيئة

  أوزان المخاطر

 التمويل  بنود المركز المالي

  العقاري

 التأجير
 التمويلي

  صيموالتخ

التمويل 
  الاستهلاكى

المشروعات 
المتوسطة 
والصغيرة 
ومتناهية 

  الصغر

  ٪صفر  ٪صفر  ٪صفر  ٪صفر النقدية وما في حكمها

  ٪صفر  ٪صفر  ٪صفر  ٪صفر )سندات خزانة -أذون خزانة (أوراق مالية حكومية 

  ٪صفر  ٪صفر  ٪صفر  ٪صفر الودائع لدى البنوك بالعملة المصرية أو الأجنبية

  ٪صفر  ٪صفر  ٪صفر  ٪صفر لية في وثائق صناديق أسواق النقداستثمارات ما

/ أصول مؤجرة / محفظة التمويل (التمويل المنتظم 
  )الحقوق المالية

١٠٠  ٪١٠٠  ٪١٠٠  ٪١٠٠٪  
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  أوزان المخاطر

 التمويل  بنود المركز المالي

  العقاري

 التأجير
 التمويلي

  صيموالتخ

التمويل 
  الاستهلاكى

المشروعات 
المتوسطة 
والصغيرة 
ومتناهية 

  الصغر

  عملاء التمويل النقدي المسبق للأغراض
  منتظم ومستوفي مستندات إثبات(الاستهلاكية 

  )الإنفاق على الغرض المخصص له
    ١٠٠٪    

 التمويل النقدي المسبق للأغراض الاستهلاكية عملاء
  منتظم ولم يستوفي مستندات إثبات الإنفاق(

  )على الغرض المخصص له
    ١٥٠٪    

صافي عملاء التمويل النقدي المسبق للأغراض 
  ا يوم٣٠غير منتظم تأخير أكثر من (الاستهلاكية 

  )بعد خصم المخصصات المحددة
    ٢٠٠٪    

 )أرصدة مستحقة(عملاء 

  )يامأ ٧لا يتجاوز (تمويل مشروعات متناهية الصغر 

  ) أيام٧لا يتجاوز () Nano Finance(التمويل الأصغر 

  )ا يوم٣٠لا يتجاوز (تمويل مشروعات متوسطة وصغيرة 

 )ا يوم٣٠لا يتجاوز (تمويل استهلاكي 

 ) يوما٦٠لا يتجاوز (تخصيم 

  )ا يوم٩٠لا يتجاوز (تمويل عقاري / تأجير تمويلي 

١٥٠  ٪١٥٠  ٪١٥٠  ٪١٥٠٪  

  )بعد خصم المخصصات(صافي التمويل غير المنتظم 

تأخر عن السداد أكثر    (تمويل مشروعات متناهية الصغر     
 )المخصصات المحددة  أيام بعد خصم٧من 

١٥٠  ٪١٥٠  ٪١٥٠  ٪١٥٠٪  



 ٢٠٢٥ سنة  أغسطس٧ى ف) تابع (١٧٣ العدد – الوقائع المصریة
 

  

١٧

  أوزان المخاطر

 التمويل  بنود المركز المالي

  العقاري

 التأجير
 التمويلي

  صيموالتخ

التمويل 
  الاستهلاكى

المشروعات 
المتوسطة 
والصغيرة 
ومتناهية 

  الصغر

تأخر عن الـسداد  ( )Nano Finance(التمويل الأصغر 
  ) أيام بعد خصم المخصصات المحددة٧أكثر من 

 ٣٠تأخر أكثر مـن  (ة وصغيرة  تمويل مشروعات متوسط  
  )يوما بعد خصم المخصصات المحددة

ا بعـد خـصم      يوم ٣٠تأخير أكثر من    (تمويل استهلاكي   
  )المخصصات المحددة

   يومــا بعــد خــصم٦٠تــأخير أكثــر مــن (تخــصيم 
  )المخصصات المحددة

 يوما بعد ٩٠تأخير أكثر من (تأجير تمويلي تمويل عقاري     
  )خصم المخصصات المحددة

  ٪١٥٠  ٪١٥٠  ٪١٥٠  ٪١٥٠  )بعد خصم المخصصات( مرحلة -أرصدة معاد جدولتها 

رصيد المديونية بعد خصم الإعفاءات (محافظ تسويات 
 )والمخصصات

١٥٠  ٪١٥٠  ٪١٥٠  ٪١٥٠٪  

  ٪١٠٠  ٪١٠٠  ٪١٠٠  ٪١٠٠  أسهم-استثمارات مالية 

  ٪١٠٠  ٪١٠٠  ٪١٠٠  ٪١٠٠ استثمارات مالية في سندات الشركات

  ٪١٠٠  ٪١٠٠  ٪١٠٠  ٪١٠٠ استثمارات في شركات شقيقة أو تابعة

  ٪١٠٠  ٪١٠٠  ٪١٠٠  ٪١٠٠ أصول غير ملموسة

  ٪١٠٠  ٪١٠٠  ٪١٠٠  ٪١٠٠ )بعد الإهلاك(صافي الأصول الثابتة 

  ٪١٥٠  ٪١٥٠  ٪١٥٠  ٪١٥٠ أصول ضريبية مؤجلة

  ٪١٠٠  ٪١٠٠  ٪١٠٠  ٪١٠٠ أصول أخرى
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  :)ORC(ational Risk Capital Oper((متطلبات مخاطر التشغيل  ۱-۲-۲

يتم الاحتفاظ برأس مال لمقابلة مخاطر التشغيل بمـا يعـادل متطلبـات مخـاطر       
 بمعنى يتم حساب الأصـول المرجحـة بـأوزان المخـاطر      ،)x ORC 12.5(التشغيل 

  الخاصة بمخاطر التشغيل عن طريق ضرب المتطلب الرأسـمالي لمخـاطر التـشغيل            
 . مرة ١٢,٥في 

  ) .x ORC 12.5( الرأسمالية لمقابلة مخاطر التشغيل المتطلبات

 : ويتم احتساب المتطلبات الرأسمالية لمقابلة مخاطر التشغيل على النحو الآتي

 ) =ORC(المتطلبات الرأسمالية لمقابلة مخاطر التشغيل 

  )ILMمضاعف الخسارة الداخلية  iα(   X معامل ترجيح مؤشر الأعمالX (BI )مؤشر الأعمال (
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 )ILMمضاعف الخسارة الداخلية BIC( X                                                        )(مكون مؤشر الأعمال 

 وهو مؤشر لقياس مخاطر التشغيل  ،)Business Indicator-BI(مؤشر الأعمال  -١
 . لاًوسيأتي شرحه تفصي.   للشركاتالمالية يتم حسابه من واقع القوائم

 لقيمة مؤشـر    اوالتي تحدد وفقً  ) (iα(معامل الترجيح الرقابي لمؤشر الأعمال       -٢
 وهو نسبة مئوية يتم ضربها في مؤشر أعمال الشركة للوصول إلـى              ، )أعمال الشركة 

  . مكون مؤشر الأعمال
 وهو معامـل   ،)Internal Loss Multiplier - ILM(مضاعف الخسائر الداخلية  -٣

ترجيح يستخدم لقياس مدى حساسية الشركة لمخاطر التشغيل ويـستند علـى العلاقـة              
 ومكـون مؤشـر      ، النسبية بين كل من متوسط الخسائر التاريخية المحققـة للـشركة          

 . )BIC(الأعمال المرجح 
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  :)Business Indicator - BI (مؤشر الأعمال -١

 Interest, Rent/Lease (ات التأجير والأرباح الموزعـة مكون العائد وإيراد= مؤشر الأعمال 
and Dividends Components-ILDC(.   

قـديم الخـدمات    الـدخل المحقـق مـن ت   -) Service Components-SC(مكون الخدمات + 
  والاستشارات الأخرى

 الخسائر عـن الأصـول    /صافي الربح -) Financial Components FC(المكون المالي + 
   .الأصول المالية المحتفظ بها حتى تاريخ الاستحقاقتاجرة والمحتفظ بها لأغراض المالمالية 

 أن كافـة القـيم هـي قـيم مطلقـة            ا علم  ، ويتم احتساب القيم المذكورة كما يلي     
يتم حساب القيمة المطلقة لصافي قيمة البند لكـل عـام   (ومتوسطات آخر ثلاث سنوات  

ة على مدار ثلاث سنوات وفي حالة الـشركات          ثم يتم حساب متوسط القيم      ، على حدة 
 . )الجديدة يتم الاعتداد ببيانات أول قوائم مالية تصدر عنها

متوسـط القيمـة    ) = [ مكون العائد وإيرادات التأجير والأربـاح الموزعـة        (-١
  +أيهمـا أقـل   ] ٪٢,٢٥*المطلقة لمجمل الربح أو متوسط الأصـول المـدرة للعائـد     

 . )المحصلة (متوسط توزيعات الأرباح

بـشكل رئيـسي مـن النقـد        (تتكون الأصول المدرة للعائد من الأصول السائلة        
 والأوراق المالية المتداولـة      ،  والأرصدة لدى البنوك    ، والأرصدة لدى البنك المركزي   

بشكل رئيسي من قيمة الاستثمارات المقيمـة       ( والأصول غير السائلة      ، )والمتاحة للبيع 
وإجمـالي  ) مة الاستثمارات المحتفظ بها حتى تـاريخ الاسـتحقاق         وقي  ، بالقيمة العادلة 

 . محفظة القروض ومكونات الفوائد الأخرى

متوسط إيرادات تشغيل أخرى أو متوسـط مـصروفات     = [)مكون الخدمات  (-٢
  .  أيهما أكبر]تشغيل أخرى

متوسط القيمة المطلقة لصافي دخـل الأصـول الماليـة          ) = (المكون المالي ( -٣
متوسط القيمة المطلقة لصافي دخل الأصول الماليـة        ) + (ظ بها بغرض المتاجرة   المحتف

 . )المحتفظ بها حتى تاريخ الاستحقاق
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فإنه يجب علـى المنـشأة أن تبـوب    ) : ٤٧(ا لمعيار المحاسبة المصري رقم     وفقً
 لة أو بالقيمة العاد    ، إما بالتكلفة المستهلكة   -لاحقا   -الأصول المالية على أساس قياسها      

 :  علىا اعتماد ،من خلال الدخل الشامل أو بالقيمة العادلة من خلال الأرباح والخسائر
 .  نموذج أعمال المنشأة لإدارة الأصول المالية-١
 .  خصائص التدفق النقدي للأصل المالي-٢
  :)Marginal Coefficient-αi(معامل الترجيح الرقابي لمؤشر الأعمال  -٢

   بنـاء علـى متوسـط      امرة سـنويiα (   (امل الترجيح الرقابي  يئة قيمة مع  تحدد اله 
 والذي يتم تقسيمة إلى ثلاث مجموعـات         ، قيمة مؤشر الأعمال عن آخر ثلاث سنوات      

  :وتبلغ به الشركات
  وتزداد قيمة الترجيح مع ازديـاد قيمـة مؤشـر الأعمـال كمـا هـو موضـح                 

  : بالجدول الآتي

 المجموعة
ي مرتب تصاعد) BI(مؤشر الأعمال 
  ا للقيمةوفقً

معامل ترجيح مؤشر 
  )ai( الأعمال

  ٪١٢ )الأدنى(الثلث الأول  ١

  ٪١٥  )الأوسط(الثلث الثاني  ٢

  ٪١٨ )الأعلى(الثلث الثالث  ٣

وفي حالة حصول الشركة على أكثر من ترخيص بمزاولة أنشطة التمويـل غيـر     
بر مؤشر أعمـال   يتم حساب مؤشر الأعمال على نتائج النشاط الذي يمثل أك           ، مصرفي

 .ويراعي تحديث الحدود الدنيا والقصوى للمجموعات السابقة كل سنة من قبل الهيئة

  :)BIC-Business Indicator Component(مكون مؤشر الأعمال المرجح 

 ويتم   ، حجم النشاط التشغيلي للشركة   ) BIC(يعكس مكون مؤشر الأعمال المرجح      
لال ضرب متوسط قيمة مؤشـر الأعمـال   حساب مكون مؤشر الأعمال المرجح من خ      

)BI (          عن آخر ثلاث سنوات سابقة في معامل الترجيح الرقابي)αi (    بهـدف احتـساب
 . )BIC(مكون مؤشر الأعمال المرجح 
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   BI(X (متوسـط قيمـة مؤشـر الأعمـال    ) = BIC(مكون مؤشر الأعمال المرجح 
 )αi(معامل الترجيح الرقابي 

  :)Internal Loss Multiplier IM (مضاعف الخسارة الداخلية -٣
يؤثر وجود خسائر ناجمة عن المخاطر التشغيلية على احتـساب متطلبـات رأس             

 حيث يتم احتساب مـضاعف الخـسائر الداخليـة           ، المال لمواجهة المخاطر التشغيلية   
)ILM( ،               من خلال العلاقة النسبية بين متوسط صافي الخـسائر التاريخيـة المحققـة 

) BIC -مكون مؤشر الأعمـال المـرجح       (و) LC -مكون الخسائر   ( لمخاطر التشغيل   
 : كما يلي

  
 مرة متوسط خسائر مخاطر التشغيل السنوية ١٥يساوی  : (LC: Loss component)مكون الخسائر 
  سنوات السابقة )٥(المتكبدة خلال 

العلاقة بين مكون الخسائر ومكون 
  النتيجة  قيمة المضاعف  مؤشر الأعمال

مخاطر تـشغيلية أقـل ،        ١ < مضاعف الخسائر الداخلية  مكون مؤشر الأعمال <خسائر مكون ال
  ومتطلبات رأس مال أقل

مخاطر التشغيل يـساوي      ١ = مضاعف الخسائر الداخلية  مكون مؤشر الأعمال =مكون الخسائر 
  قيمة مكون مؤشر الأعمال

مخاطر تشغيلية أعلـى ،       ١ > مضاعف الخسائر الداخلية  مكون مؤشر الأعمال >مكون الخسائر 
  ومتطلبات رأس مال أعلى

 : )LC: Loss component(مكون الخسائر 
متوسط صافي قيمة خسائر مخاطر التـشغيل الـسنوية   ) LC(يمثل مكون الخسائر   

     والذي يمثل معامل ثابت ومحـدد    ( ١٥ في   اعلى مدار السنوات الخمس السابقة مضروب
  .)من قبل لجنة بازل

سط الخسائر بالاعتماد على قاعدة بيانات الخسائر الخاصـة بكـل           يتم حساب متو  
 . عالية  على أن تكون هذه البيانات ذات جودة ،شركة
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   ، تمنح الشركات التي لا تمتلك قاعدة بيانـات تغطـي فتـرة الخمـس سـنوات               
 .  شهر لإعداد قاعدة البيانات المطلوبة۱۲مهلة 

نات المطلوبـة أن تعتبـر مـضاعف    يسمح للشركات لحين توافر لديها قاعدة البيا     
  . ١الخسائر الداخلية يساوي 

   :)ORC(حساب المتطلبات الرأسمالية لمقابلة مخاطر التشغيل 
يتم تحديد متطلبات رأس المال اللازم لمقابلة مخاطر التشغيل كحاصل ضرب مكون            

  )ILM(ومضاعف الخسائر الداخلية ) BIC(مؤشر الأعمال المرجح 
مكـون مؤشـر الأعمـال    ) = ORC(لية لمقابلة مخاطر التـشغيل    المتطلبات الرأسما 

  )ILM( ومضاعف الخسائر الداخلية BIC) X(المرجح 
  : الأصول المرجحة بأوزان المخاطر لمقابلة مخاطر التشغيل

 x (ORC) 12.5المتطلبات الرأسمالية لمقابلة مخاطر التشغيل 

  :)Market Risk Capital (MRC)( متطلبات مخاطر السوق ٣-٢-١
يتم حساب متطلبات مخاطر السوق بتقدير أقصى خسارة محتملة لقيمـة محفظـة             

 Expected Shortfall (ES( أو Risk (VAR)) Value atالاستثمارات التي تملكهـا الـشركة   
  :طرق  ويتم حسابها بثلاث ،عند مستوي ثقة محدد وخلال فترة زمنية محددة

 : الطريقة الأولى
  . لكل نوع من الاستثمارات على حدة لفترة زمنية محددة يتم احتساب العائد

  . لعوائد الاستثمار) Probability Distribution(ع احتمالي ييتم عمل توز
  . )٪٩٥وهي المقابل لمستوي ثقة  (٪٥يتم استخدام درجة معنوية 

   .Expected Shortfall (ES) أو Value at is (a)يتم تطبيق 
VaR     قيمة محفظة الاستثمارات التي تملكها الشركة عند مستوي        أقصى خسارة محتملة ل

  زمنية محددة ثقة محدد وخلال فترة
ES   القيمة المتوقعة للخسائر أكثر من قيمةVaR 

Expected Losses greater than the VaR level  
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 : الطريقة الثانية
  ، شركةيتم حساب أقصى خسارة محتملة لقيمة محفظة الاستثمارات التي تملكها ال          

 ويـتم قياسـها      ، Volatilityمع الأخذ في الاعتبار عائد المحفظة والتقلبات في العائـد           
  . )Confidence Interval(باستخدام فترات الثقة 

VaR (α%)=(- μ + σ Zα) * Pt-1  
μ  :المتوسط الحسابي للعوائد على محفظة الاستثمارات المالية  .  
σ  : محفظة الاستثمارات الماليةالانحراف المعياري للعوائد على .  

Zα: قيمة معيارية مستخرجة من جداول التوزيع الطبيعي  .  
Pt-1: قيمة محفظة الاستثمارات في بداية الفترة الزمنية للقياس  . 

  : الطريقة الثالثة

 
  : الرافعة المالية-٢

ز  يجـب ألا تتجـاو   ،مع عدم الإخلال بقانون التمويل العقاري ولائحته التنفيذيـة    
التي تحصل عليهـا الـشركة    - عدا القروض المساندة  - إجمالي القروض والتمويلات  

  عن تسعة أمثال القاعدة الرأسمالية لها بعد اسـتبعاد أرصـدة القـروض والتمـويلات              
 . التي لا يتم تحمل مخاطرها

  : معيار السيولة-٣
 :)  LCR(Liquidity Coverage Ratio(( نسبة تغطية السيولة ١-٣

 هذه النسبة إلى تعزيز قدرة ومرونة الشركات علـى مواجهـة مخـاطر              وتهدف
  وتمثل هذه النسبة الحد الأدنى الـذي يجـب        )  يوم ٣٠لمدة  (السيولة في الأجل القصير     

أن تحتفظ به الشركة من الأصول عالية السيولة للاستمرار في مزاولة نشاطها خـلال              
٣٠      بة تغطية السيولة فـي جميـع       ويجب ألا تقل نس   . ا يوم في ظل ظروف صعبة مالي
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 أو بمعنى آخر يجب أن تساوى الأصول السائلة مرتفعة الجـودة        )٪١٠٠(الأحوال عن   
 ومن ثم يجب علـى الـشركة أن          ، على الأقل صافي التدفقات النقدية الخارجة المقدرة      

 وأن تكون على دراية بأي فجوات خلال الفترة          ، تحافظ على هذه النسبة بصفة مستمرة     
 وأن تتأكد من توافر وكفاية الأصول السائلة مرتفعة الجودة لتغطية أي فجوة في              المعنية

  . التدفقات النقدية قد تطرأ في ظل الظروف غير المواتية خلال تلك الفترة
 : ويتم حسابها كما يلي

  =)Liquidity Coverage Ratio (LCR (نسبة تغطية السيولة

   السائلةالأصول
 ) .٪١٠٠( ≥ ـــــــــــــــــــــــــــ

   يوم٣٠صافي التدفقات النقدية المتوقعة الخارجة خلال 

  ، وأذون الخزانـة  ، والودائـع لـدي البنـوك    ،النقدية(ويقصد بالأصول السائلة  
 . ) ووثائق صناديق أسواق النقد ،وسندات الخزانة

 :  يوم بالمعادلة الآتية٣٠ويتم احتساب صافي التدفقات النقدية الخارجة خلال 

 قيمـة التـدفقات   (قيمة التدفقات النقدية المتوقعة الخارجة مطروح منها القيمة الأقل مـن            
  .) من قيمة التدفقات النقدية المتوقعة الخارجة٪٩٠النقدية المتوقعة الداخلة أو 

Total net cash outflows over the next 30 calendar days = outflow - Min (inflows; 90٪ of 

Outflows . 

  :) Net Stable Funding Ratio (NSF)( نسبة صافي التمويل المستقر ٢-٣
  ،)سنة فـأكثر (تهدف هذه النسبة إلى تعزيز السيولة في الأجل المتوسط والطويل           

حيث تعمل النسبة على تقليل احتمالية تأثير عدم توافر مصادر تمويل للـشركة علـى               
 مصادر التمويل المستقر المتاح طويلـة       وتقيس النسبة قيمة  . انخفاض مستويات السيولة  

 لدى الشركة منسوبة إلى قيمـة مـصادر التمويـل           )جال الاستحقاق آمرجحة ب (الأجل  
 :  ويتم حسابها كما يلي ،)مرجحة بآجال الاستحقاق(المطلوب 
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 ) =Net Stable Ratio (NSR)(نسبة صافي التمويل المستقر 

 ) .٪١٠٠( ≥ ــــــــــــــــــــــــــــــ  )جال الاستحقاقآمرجحة ب(ر المتاح قيمة مصادر التمويل المستق               
  )جال الاستحقاقآمرجحة ب( قيمة مصادر التمويل المطلوب              

 

  )جال الاستحقاقآمرجحة ب( والقاعدة الرأسمالية الالتزاماتقيمة مجموع                   
  ) .٪١٠٠( ≥ ــــــــــــــــــــــــــــــ =

    )جال الاستحقاقآمرجحة ب(قيمة الأصول                

 : )Available Stable Funding (ASF)(قيمة التمويل المستقر المتاح 

 ويعتمـد   ،وتمثل قيمة مصادر التمويل طويلة الأجل مرجحة بآجـال الاسـتحقاق    

 الشركة المتمثلـة    قياس قيمة التمويل المستقر المتاح على مدى استقرار مصادر تمويل         

في بنود القاعدة الرأسمالية والالتزامات المتاحة والمستقرة والتي تمتد لمدة عـام علـى            

 ثم ترجيح رصيد كل فئة بمعامل ترجيح بهدف تحديد قيمة التمويـل المـستقر                ، الأقل

 لمعاملات تأخذ في الاعتبـار الأجـل المتبقـي لتلـك المـصادر              االمتاح لكل فئة وفقً   

 . سحبهاواحتمالات 

 ) :Required Stable Funding (RSF)(قيمة التمويل المستقر المطلوب 

   ، يعتمد قياس التمويل المستقر المطلوب على طبيعة مخـاطر سـيولة الأصـول            

ويتم حساب قيمة التمويل المستقر المطلوب من خلال تصنيف الأصول ضـمن فئـات              

 للأجل المتبقي حتـى تـاريخ       اقًويتم استخدام المعاملات الملائمة للأصول وف     .  مختلفة

 فتأخذ الأصول ذات سيولة مرتفعة معـاملات         ، استحقاق تلك الأصول أو مدى سيولتها     

 . ا أكثر استقرارلاًأقل مقارنة بالأصول الأخرى الأقل سيولة التي تتطلب تموي
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ويتم حساب هذه النسبة من خلال تصنيف بنود القاعدة الرأسـمالية والالتزامـات             
  :  لآجال الاستحقاق كما هو موضح أدناهامختلفة طبقًضمن فئات 

 انــــالبي
معامل الترجيح 

ل اجوفقًا لآ
  الاستحقاق

  ٪١٠٠  .)الشريحة الأولي والشريحة الثانية(القاعدة الرأسمالية 
   الالتزامات

  ٪١٠٠  .ذات فترة استحقاق متبقية سنة فأكثر
  ٪٧٥ .  من سنة أشهر فأقل٦ذات فترة استحقاق متبقية أكثر من 
  ٪٥٠ .  أشهر٦ذات فترة استحقاق متبقية أقل من 

    : أشهر٦الأصول ذات فترة استحقاق متبقية أقل من  -١
  ٪صفر  النقدية وما في حكمها

  ٪صفر  الودائع لدى البنوك بالعملة المصرية أو الأجنبية
  ٪صفر  استثمارات في أوراق مالية حكومية

  ٪٥٠ ) أشهر٦ت فترة استحقاق متبقية حتى أرصدة ذا(محفظة التمويل 
     :قل من سنةأهر ف أش٦ الأصول ذات فترة استحقاق متبقية أكثر من -٢

  ٪٧٥   أشهر فأقل من سنة٦أصول سائلة ذات فترة استحقاق متبقية أكثر من 
   أشـهر فأقـل  ٦أرصدة ذات فترة استحقاق متبقية أكثر من    (محفظة التمويل   

  ٪٧٥  )من سنة
    :ول ذات فترة استحقاق متبقية سنة فأكثر الأص-٣

  ٪١٠٠ )أرصدة ذات فترة استحقاق متبقية سنة فأكثر(محفظة التمويل 
الأسـهم ، سـندات الـشركات ، وثـائق     : مثل(استثمارات في أوراق مالية  

  ٪١٠٠  )الاستثمار
  ٪١٠٠ استثمارات في شركات شقيقة أو تابعة
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 انــــالبي
معامل الترجيح 

ل اجوفقًا لآ
  الاستحقاق

ي بند تم أخذة في الاعتبار ضـمن        بخلاف الشهرة أو أ   (أصول غير ملموسة    
  ٪١٠٠  )القاعدة الرأسمالية

  ٪١٠٠ )بعد الإهلاك(صافي الأصول الثابتة 

  ٪١٠٠ أصول ضريبية مؤجلة

  ٪١٠٠ أصول أخرى

مخصصات أرصدة التمويل المشكوك في تحصيلها- اثاني :  
  :نشاط التمويل العقاري -١
  ) يـوم ٩٠حتـى  (تظمـة    يتم تكوين مخصص عام علـى الأرصـدة المن         - لاًأو
  .جمالي الأرصدة المنتظمة القائمةمن إ) ٪١(بواقع 

يتم تكوين مخصص على الأرصدة المشكوك في تحصيلها وفقا لمعـدلات            :ثانيا  
 وذلك   ، ا لمدي درجة الانتظام في السداد لكل حالة على حدة          وفقً  ، التأخر في التحصيل  

  : على النحو المبين بالجدول الآتي

  ملاحظات  نسبة المخصص  درجة المخاطر  خر فى السدادالتأ المستوى

  الأول
 يوم ١٨٠ يوم حتى ٩٠أكثر من 

  من تاريخ الاستحقاق
  يستدعى المتابعة

   من الرصيد٪١٠

  غير المغطى
-  

  الثانى
 يوم ٢٧٥ يوم حتى ١٨٠أكثر من 

  من تاريخ الاستحقاق
  دون المستوى

   من الرصيد٪٢٥
  غير المغطى

يتم تهميش 
  العوائد

  الثالث
 يوم ٣٦٥ يوم حتى ٢٧٥أكثر من 

  من تاريخ الاستحقاق
  مشكوك فيه

   من الرصيد٪٥٠

  غير المغطى

يتم تهميش 

  العوائد

  الرابع
   يوم٣٦٥أكثر من 
  قالاستحقامن تاريخ 

  رديء
   من الرصيد٪١٠٠

  غير المغطى
يتم تهميش 

  العوائد
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  أرصدة معاد جدولتها
  )عفاءاترصيد المديونية بعد خصم الإ(ومحافظ تسويات 

 من الرصيد ٪١٠     التسوية- الجدولة فى تاريخ  
    غير المغطى

 يوم ١٨٠ يوم حتى ٩٠أكثر من   
 من الرصيد ٪٤٠    من تاريخ الاستحقاق

    غير المغطى

   يوم حتى١٨٠أكثر من   
 من الرصيد ٪٨٠     يوم من تاريخ الاستحقاق٢٧٥

  غير المغطى
يتم تهميش 

  العوائد
   يوم٢٧٥أكثر من   

 من الرصيد ٪١٠٠     الاستحقاقريخمن تا
  غير المغطى

يتم تهميش 
  العوائد

 ـ  ا ويحتسب الرصيد غير المغطى من الأصل على أساس رصيد المديونية مطروح
 على أن يتم ذلك من خـلال أحـد خبـراء التقيـيم      ، من قيمة العقار  ) ٪۸۰(منه نسبة   

 . المقيدين لدى الهيئة
 لتمويلات منحتها الشركة إذا تم التأخر فـي      لا يعتد بأي عوائد    :العوائد المهمشة   

 ومع ذلك يمكن الاعتداد بهذه العوائد بالنسبة للتمـويلات      ،  يوم ۱۸۰سدادها مدة تجاوز    
 مـن المديونيـة   ) ٪٢٥(المعاد جدولتها والمنتظمة في السداد لمدة سنة أو سداد نـسبة            

 . المجدولة على الأقل أيهما أقرب
  :نشاط التأجير التمويلي -٢
 )٪١(بواقـع  )  يوم٩٠حتى ( يتم تكوين مخصص عام على الأرصدة المنتظمة    -  لاًأو

  . من إجمالي الأرصدة المنتظمة القائمة
لمعـدلات   ا يتم تكوين مخصص على الأرصدة المشكوك في تحصيلها وفقً         - اثاني 

   ، ا لمدي درجة الانتظام في السداد لكل حالـة علـى حـدة             وفقً  ، التأخر في التحصيل  
  :  على النحو المبين بالجدول الآتيوذلك

  ملاحظات  نسبة المخصص  درجة المخاطر  التأخر فى السداد المستوى

  الأول
 يوم ١٨٠ يوم حتى ٩٠أكثر من 

  من تاريخ الاستحقاق
  يستدعى المتابعة

   من الرصيد٪١٠
  غير المغطى

-  
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  ملاحظات  نسبة المخصص  درجة المخاطر  التأخر فى السداد المستوى

  الثانى
 يوم ٢٧٥ يوم حتى ١٨٠أكثر من 

  من تاريخ الاستحقاق
  دون المستوى

   من الرصيد٪٢٥
  غير المغطى

يتم تهميش 
  العوائد

  الثالث
 يوم ٣٦٥ يوم حتى ٢٧٥أكثر من 

  من تاريخ الاستحقاق
  مشكوك فيه

   من الرصيد٪٥٠

  غير المغطى

يتم تهميش 

  العوائد

  الرابع
   يوم٣٦٥أكثر من 

  قمن تاريخ الاستحقا
  رديء

   من الرصيد٪١٠٠
  غير المغطى

يتم تهميش 
  العوائد

  ولتهاأرصدة معاد جد
  )رصيد المديونية بعد خصم الإعفاءات(ومحافظ تسويات 

 من الرصيد ٪١٠     التسوية-فى تاريخ الجدولة   
    غير المغطى

 يوم ١٨٠ يوم حتى ٩٠أكثر من   
 من الرصيد ٪٤٠    من تاريخ الاستحقاق

    غير المغطى

   يوم حتى١٨٠أكثر من   
 من الرصيد ٪٨٠     يوم من تاريخ الاستحقاق٢٧٥

  مغطىغير ال
يتم تهميش 

  العوائد
   يوم٢٧٥أكثر من   

 من الرصيد ٪١٠٠     الاستحقاقمن تاريخ
  غير المغطى

يتم تهميش 
  العوائد

ويحتسب الرصيد غير المغطى من الأصل على أساس رصيد المديونية مطروحـا   
منه نسبة من قيمة الأصل المؤجر المملوك للشركة والمسجل بـسجل عقـود التـأجير               

 على أن يتم ذلك مـن خـلال أحـد           )ا للجدول الموضح أدناه   وفقً(لهيئة  التمويلي لدى ا  
 . خبراء التقييم المقيدين لدى الهيئة

  : جدول نسب الأرصدة المغطاة بنسبة من قيمة الأصول
   من القيمة السوقية الحالية بعد إعداد تقييم للأصول من مقيم معتمد٪٨٠  الأصول العقارية

  لقيمة السوقية الحالية بعد إعداد تقييم للأصول من مقيم معتمد من ا٪٧٠  السيارات والمركبات
  من القيمة السوقية الحالية بعد إعداد تقييم للأصول من مقيم معتمد٪٥٠  الآلات والمعدات وخطوط الإنتاج

  لا يعتد بها لتغطية الرصيد- ٪٠ الأصول غير الملموسة
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  نحتها الـشركة إذا تـم التـأخر    لا يعتد بأي عوائد لتمويلات م   : العوائد المهمشة 
 ومع ذلك يمكن الاعتـداد بهـذه العوائـد بالنـسبة             ،  يوم ۱۸۰في سدادها مدة تجاوز     

مـن  ) ٪٢٥(للتمويلات المعاد جدولتها والمنتظمة في السداد لمدة سنة أو سداد نـسبة             
 . المجدولة على الأقل أيهما أقرب المديونية
  :نشاط التخصيم -٣
  ) يـوم ٦٠حتـى  (صص عام علـى الأرصـدة المنتظمـة          يتم تكوين مخ   - لاًأو
  .جمالي الأرصدة المنتظمة القائمةمن إ) ٪١(بواقع 

ـ       :اثاني   لمعـدلات  ا يتم تكوين مخصص على الأرصدة المشكوك في تحصيلها وفقً
 وذلك   ،  درجة الانتظام في السداد لكل حالة على حدة        ى وفقا لمد   ، التأخر في التحصيل  

  : ول الآتيعلى النحو المبين بالجد

  ملاحظات  نسبة المخصص  درجة المخاطر  التأخر فى السداد المستوى

  الأول
   يوم٩٠ يوم إلى ٦٠أكثر من 

  من تاريخ الاستحقاق
  يستدعى المتابعة

أرصدة  من ٪١٠
  الديون المشكوك
  فى تحصيلها

-  

  الثانى
   يوم١٢٠ يوم إلى ٩٠أكثر من 

  من تاريخ الاستحقاق
  يستدعى المتابعة

رصدة من أ ٪٢٥
  الديون المشكوك
  فى تحصيلها

يتم تهميش 
  العوائد

  الثالث
   يوم١٨٠ يوم إلى ١٢٠أكثر من 

  من تاريخ الاستحقاق
  يستدعى المتابعة

 من أرصدة ٪٥٠
  الديون المشكوك
  فى تحصيلها

يتم تهميش 
  العوائد

  الرابع
   يوم٢٧٥ يوم إلى ١٨٠أكثر من 

  من تاريخ الاستحقاق
  دون المستوى

  من أرصدة٪٧٠
  الديون المشكوك
  فى تحصيلها

يتم تهميش 
  العوائد

  الخامس
   يوم٣٦٥ يوم إلى ٢٧٥أكثر من 

  من تاريخ الاستحقاق
  مشكوك فيه

 من أرصدة ٪٨٠
  الديون المشكوك
  فى تحصيلها

يتم تهميش 
  العوائد
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  ملاحظات  نسبة المخصص  درجة المخاطر  التأخر فى السداد المستوى

   يوم٣٦٥أكثر من   السادس
  من تاريخ الاستحقاق

  ردىء
 من أرصدة ٪١٠٠

  الديون المشكوك
  فى تحصيلها

تم تهميش ي
  العوائد

  أرصدة معاد جدولتها
  )رصيد المديونية بعد خصم الإعفاءات(ومحافظ تسويات 

  
     التسوية-الجدولة  يوم فى تاريخ

من أرصدة  ٪١٠
  الديون المشكوك
  فى تحصيلها

  

  
   يوم٩٠ إلى يوم ٦٠أكثر من 

  من تاريخ الاستحقاق
  

من أرصدة  ٪٤٠
  الديون المشكوك
  فى تحصيلها

  

  
   يوم١٨٠ يوم إلى ٩٠ن أكثر م

  من تاريخ الاستحقاق
  

 من أرصدة ٪٨٠
  الديون المشكوك
  فى تحصيلها

  

  
   من يوم١٨٠أكثر من 
   الاستحقاقتاريخ

  
من أرصدة  ٪١٠٠

  الديون المشكوك
  فى تحصيلها

يتم تهميش 
  العوائد

   لا يعتد بأي عوائد لتمويلات منحتها الـشركة إذا تـم التـأخر     :العوائد المهمشة   
الاعتـداد بهـذه العوائـد بالنـسبة        ذلك يمكن    ومع    ،  يوم ۱۸۰ادها مدة تجاوز    في سد 

مـن  ) ٪٢٥(للتمويلات المعاد جدولتها والمنتظمة في السداد لمدة سنة أو سداد نـسبة             
 .المجدولة على الأقل أيهما أقرب المديونية

  :نشاط التمويل الاستهلاكي -٤

  ) يـوم ٣٠حتـى  (نتظمـة    يتم تكوين مخصص عام علـى الأرصـدة الم         - لاًأو
  . من إجمالي الأرصدة المنتظمة القائمة) ٪١(بواقع 
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فيمـا عـدا    ( يتم تكوين مخصص على الأرصدة المشكوك في تحـصيلها           - اثاني
 درجة الانتظام في السداد لكل      ى لمعدلات التأخر في التحصيل وفقا لمد      ا وفقً )المركبات

  :  الآتي وذلك على النحو المبين بالجدول ،حالة على حدة
  ملاحظات  نسبة المخصص  التصنيف  التأخر فى السداد المستوى

   يوم٩٠ يوم حتى ٣٠أكثر من   الأول
من أرصدة الديون  ٪١٠  يستدعى المتابعة  من تاريخ الاستحقاق

  -  فى تحصيلها المشكوك

 يوم ١٢٠ يوم حتى ٩٠أكثر من   الثانى
 من أرصدة الديون ٪٣٠  دون المستوى  من تاريخ الاستحقاق

  فى تحصيلها المشكوك
يتم تهميش 

  العوائد

 يوم ١٨٠ يوم حتى ١٢٠أكثر من   الثالث
من أرصدة الديون  ٪٥٠  مشكوك فيه  من تاريخ الاستحقاق

  فى تحصيلها المشكوك
يتم تهميش 

  العوائد

   يوم١٨٠أكثر من   الرابع
من أرصدة الديون  ٪١٠٠  رديء  قمن تاريخ الاستحقا

  فى تحصيلها المشكوك
ش يتم تهمي
  العوائد

  أرصدة معاد جدولتها
  )رصيد المديونية بعد خصم الإعفاءات(ومحافظ تسويات 

 من أرصدة الديون ٪١٠     التسوية-فى تاريخ الجدولة   
    فى تحصيلها المشكوك

   يوم٩٠ يوم حتى ٣٠أكثر من   
 من أرصدة الديون ٪٤٠    من تاريخ الاستحقاق

  فى تحصيلها المشكوك
  

   يوم١٢٠ى  يوم حت٩٠أكثر من   
 من أرصدة الديون ٪٨٠    من تاريخ الاستحقاق

  فى تحصيلها المشكوك
يتم تهميش 

  العوائد
   يوم من١٢٠أكثر من   

 من أرصدة الديون ٪١٠٠    تاريخ الاستحقاق
  فى تحصيلها المشكوك

يتم تهميش 
  العوائد

ويتم تكوين مخصص على الأرصدة المشكوك في تحصيلها بالنسبة لعملاء تمويل           
 درجة الانتظام في السداد لكـل       ى لمعدلات التأخر في التحصيل وفقا لمد      اكبات وفقً المر

  :  وذلك على النحو المبين بالجدول الآتي ،حالة على حدة
  نسبة المخصص

فى حالة وجود   التصنيف  التأخر فى السداد المستوى
  حظر

فى حالة 
وجود عدم 

  حظر
  ملاحظات

   يوم٩٠ يوم حتى ٣٠أكثر من  الأول
  من تاريخ الاستحقاق

يستدعى 
  المتابعة

 من الرصيد ٪١٠
  غير المغطى

 من الرصيد ٪٢٠
    غير المغطى

   يوم١٢٠ يوم حتى ٩٠أكثر من  الثانى
  من تاريخ الاستحقاق

دون 
  المستوى

 من الرصيد ٪٢٠
  غير المغطى

 من الرصيد ٪٣٠
  غير المغطى

يتم تمهيش 
  العوائد
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  نسبة المخصص
فى حالة وجود   التصنيف  التأخر فى السداد المستوى

  حظر
فى حالة 

وجود عدم 
  حظر

  ملاحظات

 الثالث
   يوم١٨٠ يوم حتى ١٢٠أكثر من 

  من تاريخ الاستحقاق
مشكوك 

  فيه

 من ٪٥٠
الرصيد غير 

  المغطى

 من ٪٦٠
الرصيد غير 

  المغطى

يتم تمهيش 
  العوائد

 الرابع
   يوم١٨٠أكثر من 

  ردىء  من تاريخ الاستحقاق
 من ٪١٠٠

الرصيد غير 
  المغطى

 من ٪١٠٠
الرصيد غير 

  المغطى

يتم تمهيش 
  العوائد

  أرصدة معاد جدولتها
  )لمديونية بعد خصم الإعفاءاترصيد ا(ومحافظ تسويات 

     التسوية-فى تاريخ يوم الجدولة   
 من ٪١٠

الرصيد غير 
  المغطى

 من ٪٢٠
الرصيد غير 

  المغطى
  

   يوم٩٠ يوم إلى ٣٠أكثر من   
  من تاريخ الاستحقاق

  
 من ٪٤٠

الرصيد غير 
  المغطى

 من ٪٥٠
الرصيد غير 

  المغطى
  

   يوم١٢٠ يوم إلى ٩٠أكثر من   
  من تاريخ الاستحقاق

  
 من ٪٨٠

الرصيد غير 
  المغطى

 من ٪٩٠
الرصيد غير 

  المغطى

يتم تمهيش 
  العوائد

   يوم من١٢٠أكثر من   
  تاريخ الاستحقاق

  
 من ٪١٠٠

الرصيد غير 
  المغطى

 من ٪١٠٠
الرصيد غير 

  المغطى

يتم تمهيش 
  العوائد

يـات  ويتم تكوين مخصص على الأرصدة المشكوك في تحـصيلها بالنـسبة لعمل           
   درجـة الانتظـام    ىا لمعدلات التأخر في التحـصيل وفقـا لمـد         تمويل المركبات وفقً  

 ويحتسب الرصيد غير المغطى على أسـاس رصـيد           ، في السداد لكل حالة على حدة     
 . من قيمة المركبة) ٪٧٠( المديونية مطروحا منه نسبة 
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٣٤

 تم التأخر فـي   لا يعتد بأي عوائد لتمويلات منحتها الشركة إذا        : العوائد المهمشة 
الاعتداد بهذه العوائد بالنـسبة للتمـويلات   ذلك يمكن ومع   ، يوم٩٠سدادها مدة تجاوز   

مـن المديونيـة    ) ٪٢٥(المعاد جدولتها والمنتظمة في السداد لمدة سنة أو سداد نـسبة            
 . المجدولة على الأقل أيهما أقرب

   :نشاط المشروعات المتوسطة والصغيرة -٥
  ) يـوم ٣٠حتـى  ( مخصص عام علـى الأرصـدة المنتظمـة           يتم تكوين  - لاًأو
  . من إجمالي الأرصدة المنتظمة القائمة) ٪۱(بواقع 

يتم تكوين مخصص على الأرصدة المشكوك في تحصيلها وفقا لمعـدلات            - اثاني 
 وذلـك    ،  درجة الانتظام في السداد لكل حالة على حدة        ىالتأخر في التحصيل وفقا لمد    

  : جدول الآتيعلى النحو المبين بال
  ملاحظات  نسبة المخصص  التصنيف  التأخر فى السداد المستوى

   يوم٩٠ يوم إلى ٣٠أكثر من   الأول
  يستدعى المتابعة  من تاريخ الاستحقاق

 من أرصدة ٪١٠
  الديون المشكوك
  فى تحصيلها

-  

   يوم١٢٠ يوم إلى ٩٠أكثر من   الثانى
  دون المستوى  من تاريخ الاستحقاق

 من أرصدة ٪٣٠
  ديون المشكوكال

  فى تحصيلها

يتم تهميش 
  العوائد

   يوم١٨٠ يوم إلى ١٢٠أكثر من   الثالث
  مشكوك فيه  من تاريخ الاستحقاق

 من أرصدة ٪٥٠
  الديون المشكوك
  فى تحصيلها

يتم تهميش 
  العوائد

   يوم١٨٠أكثر من   الرابع
  ردىء  من تاريخ الاستحقاق

 من أرصدة ٪١٠٠
  الديون المشكوك
  فى تحصيلها

تهميش يتم 
  العوائد

  أرصدة معاد جدولتها
  )رصيد المديونية بعد خصم الإعفاءات(ومحافظ تسويات 

  -فى تاريخ الجدولة   
    الترحيل -  التسوية

 من أرصدة ٪١٠
  الديون المشكوك
  فى تحصيلها
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٣٥

  ملاحظات  نسبة المخصص  التصنيف  التأخر فى السداد المستوى

   يوم٩٠ يوم إلى ٣٠أكثر من   
    من تاريخ الاستحقاق

 من أرصدة ٪٤٠
  الديون المشكوك
  فى تحصيلها

  

   يوم١٢٠ يوم إلى ٩٠ر من أكث  
    من تاريخ الاستحقاق

 من أرصدة ٪٨٠
  الديون المشكوك
  فى تحصيلها

يتم تهميش 
  العوائد

   يوم من١٢٠أكثر من   
    تاريخ الاستحقاق

 من أرصدة ٪١٠٠
  الديون المشكوك
  فى تحصيلها

يتم تهميش 
  العوائد

   إذا تـم التـأخر   لا يعتد بأي عوائد لتمويلات منحتها الـشركة    : العوائد المهمشة 
   ومـع ذلـك يمكـن الاعتـداد بهـذه العوائـد          ،  يـوم  ٩٠في سدادها مـدة تجـاوز       

) ٪٢٥(بالنسبة للتمويلات المعاد جدولتها والمنتظمة في السداد لمدة سنة أو سداد نـسبة       
 . من المديونية المجدولة على الأقل أيهما أقرب

 :  تمويل المشروعات متناهية الصغر والتمويل الأصغر-٦

  : المشروعات متناهية الصغر١-٦

) ٪۲( أيام بواقع    ٧ يتم تكوين مخصص عام على الأرصدة المنتظمة حتى          - لاًأو
  . من إجمالي الأرصدة المنتظمة القائمة

للسياسة ا التمويل المشكوك في تحصيلها وفقًأرصدة يتم تكوين مخصصات   - اثاني 
  : ل فئة على النحو التاليالتي تضعها وبما لا يقل عن النسب الواردة قرين ك

  ملاحظات  نسبة المخصص  التصنيف  التأخر فى السداد المستوى

  حتى أيام ٧أكثر من تأخير   الأول
  يستدعى المتابعة  من تاريخ الاستحقاق  يوم٣٠

 من أرصدة ٪١٠
  الديون المشكوك
  فى تحصيلها

-  

   يوم حتى٣٠تأخير أكثر من   الثانى
  عى المتابعةيستد   يوم من تاريخ الاستحقاق٦٠

 من أرصدة ٪٢٥
  الديون المشكوك
  فى تحصيلها

-  
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٣٦

  ملاحظات  نسبة المخصص  التصنيف  التأخر فى السداد المستوى

   يوم حتى٦٠تأخير أكثر من   الثالث
  دون المستوى   يوم من تاريخ الاستحقاق٩٠

 من أرصدة ٪٥٠
  الديون المشكوك
  فى تحصيلها

-  

   يوم حتى٩٠تأخير أكثر من   الرابع
  مشكوك فيه   يوم من تاريخ الاستحقاق١٢٠

 من أرصدة ٪٧٠
  لمشكوكالديون ا

  فى تحصيلها

يتم تهميش 
  العوائد

   يوم١٢٠تأخير أكثر من   الخامس
  ردىء  من تاريخ الاستحقاق

 من أرصدة ٪١٠٠
  الديون المشكوك
  فى تحصيلها

يتم تهميش 
  العوائد

أرصدة عملاء لها أقساط مرحلة   السادس
  -  )بما لا يزيد عن ثلاثة أقساط(

 من أرصدة ٪١٠
  الديون المشكوك
  فى تحصيلها

م تهميش يت
  العوائد

  أرصدة معاد جدولتها
  )رصيد المديونية بعد خصم الإعفاءات(ومحافظ تسويات 

  
     التسوية-فى تاريخ الجدولة 

 من أرصدة ٪٥٠
  الديون المشكوك
  فى تحصيلها

  

   يوم٣٠تأخير أكثر من   
     يوم من تاريخ الاستحقاق٦٠إلى 

 من أرصدة ٪٨٠
  الديون المشكوك
  فى تحصيلها

ش يتم تهمي
  العوائد

   يوم٦٠تأخير أكثر من   
    من تاريخ الاستحقاق

 من أرصدة ٪١٠٠
  الديون المشكوك
  فى تحصيلها

يتم تهميش 
  العوائد

وذلك باستثناء حالات وفاة العميل فيؤخذ مخصص بكامل الرصـيد المـدين لـه              
 . لو وجد مخصوما منه قيمة التأمين المستحق لصالح الشركة

  د بأي عوائد لتمويلات منحتها الـشركة إذا تـم التـأخر     لا يعت  : العوائد المهمشة 
 ومع ذلك يمكـن الاعتـداد بهـذه العوائـد بالنـسبة              ،  يوم ٩٠في سدادها مدة تجاوز     

  )٪٢٥(للتمويلات المعاد جدولتها والمنتظمة في السداد لمـدة سـنة أو سـداد نـسبة                
 . من المديونية المجدولة على الأقل أيهما أقرب
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  :ر التمويل الأصغ٢-٦
  ) أيـام ٧حتـى  ( يتم تكوين مخصص عـام علـى الأرصـدة المنتظمـة       - لاًأو
  . من إجمالي الأرصدة المنتظمة القائمة) ٪٣(بواقع 

ـ       أ يتم تكوين مخصصات     - اثاني   ارصدة التمويل المـشكوك فـي تحـصيلها وفقً
  : للسياسة التي تضعها وبما لا يقل عن النسب الواردة قرين كل فئة على النحو التالي

  ملاحظات  نسبة المخصص  التصنيف  التأخر فى السداد المستوى

   حتىأيام ٧تأخير أكثر من   الأول
  يستدعى المتابعة   يوم من تاريخ الاستحقاق١٥

 من الديون ٪٢٠
  المشكوك

  فى تحصيلها
  

   يوم حتى١٥تأخير أكثر من   الثانى
  يستدعى المتابعة   يوم من تاريخ الاستحقاق٣٠

 من الديون ٪٤٠
  وكالمشك

  فى تحصيلها
  

   يوم حتى٣٠تأخير أكثر من   الثالث
  دون المستوى   يوم من تاريخ الاستحقاق٤٥

 من الديون ٪٦٠
  المشكوك

  فى تحصيلها
  

   يوم حتى٤٥تأخير أكثر من   الرابع
  مشكوك فيه   يوم من تاريخ الاستحقاق٦٠

 من الديون ٪٨٠
  المشكوك

  فى تحصيلها
  

   يوم٦٠تأخير أكثر من   الخامس
  ردىء  اريخ الاستحقاقمن ت

 من الديون ٪١٠٠
  المشكوك

  فى تحصيلها

يتم تهميش 
  العوائد

  )بحد أقصى ثلاث مرات (أرصدة معاد جدولتها
  )رصيد المديونية بعد خصم الإعفاءات(ومحافظ تسويات 

  
     التسوية-فى تاريخ الجدولة 

   من ٪٦٠
  الديون المشكوك
  فى تحصيلها

  

   يوم١٥تأخير أكثر من   
     يوم٣٠حتى 

   من ٪٨٠
  الديون المشكوك
  فى تحصيلها

يتم تهميش 
  العوائد

   يوم٣٠تأخير أكثر من   
    

   من ٪١٠٠
  الديون المشكوك
  فى تحصيلها

يتم تهميش 
  العوائد
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   لا يعتد بأي عوائد لتمويلات منحتها الـشركة إذا تـم التـأخر      : العوائد المهمشة 
تـداد بهـذه العوائـد بالنـسبة        الاعذلك يمكـن     ومع    ، يوم ٦٠مدة تجاوز   في سدادها   

مـن  ) ٪٢٥(للتمويلات المعاد جدولتها والمنتظمة في السداد لمدة سنة أو سداد نـسبة             
 . المجدولة على الأقل أيهما أقرب المديونية
  : مخاطر التركز الفردي والتركز القطاعي- اثالثً
   : نشاط التمويل العقاري-١

  :بالنسبة للأغراض السكنية
 )٪١٥(قيمة التمويل الممنوح للأغراض السكنية للعميل الواحد على         زيد  تيجب ألا   

   ،من القاعدة الرأسمالية للشركة وذلك للـشخص الطبيعـي وزوجـه وأولاده القـصر             
   يتم حـساب متطلـب رأس المـال إضـافي           ، )٪١٥(فإذا تجاوزت النسبة المحتسبة     

  : من الحد الأدنى لكفاية رأس المال طبقا للجدول الآتي
  متطلب رأس المال إضافى  لتركزنسبة ا

  ٪١٠  ٪٢٥ فأقل من ٪١٥من 

  ٪٢٠  ٪٥٠ فأقل أو يساوى ٪٢٥من 

  :بالنسبة للأغراض غير السكنية

  زيد قيمة التمويل الممنوح للأغراض غير الـسكنية للمـستثمر الواحـد         تألا   يجب
من القاعدة الرأسمالية للشركة سواء للشخص الطبيعـي وزوجـه وأولاده           ) ٪۲٥(على  

 فإذا تجـاوزت النـسبة    ،لقصر أو للشخص الاعتباري الواحد والأطراف المرتبطة به       ا
   يتم حساب متطلب رأس المال إضافي من الحـد الأدنـى لكفايـة              ، )٪٢٥(المحتسبة  

  : رأس المال طبقا للجدول الآتي

  متطلب رأس المال إضافى  نسبة التركز

  ٪١٠  ٪٣٥ فأقل من ٪٢٥من 

  ٪٢٠  ٪٥٠أو يساوى من  فأقل ٪٣٥من 
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  :نشاط التأجير التمويلي والتخصيم -٢
  ، تلتزم الشركة بحساب رأس مال إضافي لمقابلة مخاطر التركز التـي تواجههـا            

 : النحو الآتي  على ،ويتم قياسها وحساب رأس المال الإضافي لها
  :مخاطر التركز الفردي - لاًأو

  رافـه المرتبطـة   يجب ألا يزيد حجم تعاملات الشركة مع العميـل الواحـد وأط           
   ، )٪٣٠( فإذا تجاوزت النـسبة المحتـسبة         ،  من القاعدة الرأسمالية للشركة    ٪٣٠على  

  :  لما يليايتم حساب متطلب رأس المال إضافي من الحد الأدنى لكفاية رأس المال طبقً
  متطلب رأس المال إضافى  نسبة التركز

  ٪١٠  ٪٤٠ فأقل من ٪٣٠من 

  ٪٢٠  ٪٥٠أو يساوى من  فأقل ٪٤٠من 

مخاطر التركز القطاعي - اثاني : 
يتم حساب مخاطر التركز القطاعي من خلال حساب مجموع تربيع قيمة تمويـل             

 . كل قطاع إلى إجمالي المحفظة
 ]٢)مجموع نسبة كل قطاع إلى إجمالي المحفظة[= 

 يتم حساب متطلب رأس المـال إضـافي         ،) ٪٤٠(فإذا تجاوزت النسبة المحتسبة     
  : الآتي ا للجدول لكفاية رأس المال طبقًمن الحد الأدنى

  متطلب رأس المال إضافى  نسبة التركز

  ٪١٢  ٪٦٠ فأقل من ٪٤٠من 

  ٪١٦  ٪٨٠ من فأقل ٪٦٠من 

  ٪٢٠   فأكثر٪٨٠

ويجب التزام الشركات الحاصلة على رخصة بمزاولة نشاط التخصيم بالإفـصاح           
 علـى أن   ،سواق الدوليةعن التخصيم في الأسواق المحلية وتخصيم الصادرات إلى الأ       

يعفي تخصيم الحقوق المالية الناشئة عن الصادرات إلى الأسواق الدولية مـن متطلـب         
 . رأس المال الإضافي المشار إليه بالفقرة السابقة
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  :نشاط التمويل الاستهلاكي -٣
لا يجوز أن يزيد حجم التعاملات مع العميل الواحد لشركات التمويل الاسـتهلاكي      

  زيد حجم التمويل القائم للعميل الواحد لمقـدمي التمويـل الاسـتهلاكي علـى             أو أن ي  
 . من القاعدة الرأسمالية للشركة أو مقدم التمويل) ٪١٠(

  :نشاط تمويل المشروعات المتوسطة والصغيرة -٤
مـن القاعـدة   ) ٪١٠(لا يجوز أن يزيد حجم التمويل الممنوح للعميل الواحد على        

لى أن يراعى في جميع الأحوال ألا يزيد حجم التمويل الممنـوح   ع  ، الرأسمالية للشركة 
   فـإذا تجـاوزت     ، من القاعدة الرأسمالية للـشركة    ) ٪۲٥(للقطاع الواحد بالنشاط على     

س المال إضافي من الحد الأدنى لكفاية       أ يتم حساب متطلب ر     ، )٪٢٥(النسبة المحتسبة   
  : الآتي رأس المال طبقا للجدول
   رأس المال إضافىمتطلب  نسبة التركز

  ٪١٢  ٪٦٠ فأقل من ٪٢٥من 

  ٪١٦  ٪٨٠ من فأقل ٪٦٠من 

  ٪٢٠   فأكثر٪٨٠من 

  : نشاط تمويل المشروعات متناهية الصغر-٥

 مـن القاعـدة     )٪٤٠(ألا يزيد حجم التمويل الممنوح للقطاع الواحد بالنشاط على          
  حـساب متطلـب   يـتم    ، )٪٤٠( فإذا تجاوزت النسبة المحتـسبة        ، الرأسمالية للشركة 

  : س المال إضافي من الحد الأدنى لكفاية رأس المال طبقا للجدول الآتيأر

  متطلب رأس المال إضافى  نسبة التركز

  ٪١٢  ٪٦٠ فأقل من ٪٤٠من 

  ٪١٦  ٪٨٠ من فأقل ٪٦٠من 

  ٪٢٠   فأكثر٪٨٠من 

 . ويصدر قرار من رئيس الهيئة بتحديد وتصنيف القطاعات المشار إليها
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حوال إذا كانت الشركة حاصلة على أكثر من تـرخيص بمزاولـة            وفي جميع الأ  
 فيتم احتساب التركز الفردي للعميل على أسـاس معيـار    ،أنشطة تمويل غير مصرفي   

 . أعلى نسبة تركز للنشاط الذي تم الحصول على تمويل بشأنه

إعدام الديون - ارابع:  

 : ا للشروط الآتيةيجوز إعدام الديون وفقً

 .  من مجلس إدارة الشركة بإعدام الديون صدور قرار-١

 .  الإعداموأسباب إعدامها الائتمان بالديون المراد إدارة تقديم مذكرة من -۲

 .  بكامل قيمة الرصيد المطلوب إعدامه)٪١٠٠( قيام الشركة بتكوين مخصص -٣

  تقديم تقرير من أحد مراقبي الحسابات المقيدين لـدي الهيئـة يفيـد تـوافر                -٤
 : الآتيةالشروط 

 . أن يكون لدى الشركة حسابات منتظمة)  أ( 

 .  بنشاط الشركةا أن يكون الدين مرتبطً)ب(

 . أن يكون قد سبق إدراج المبلغ المقابل للدين ضمن حسابات الشركة) ج(

   أن تكون الشركة قد اتخذت إجراءات جـادة لاسـتيفاء الـدين ولـم تـتمكن               )د(
 . من تحصيله

 الدين أو جزء منه إدراج مـا تـم تحـصيله ضـمن        وعلى الشركة حال تحصيل   
 . إيرادات الشركة في السنة التي تم التحصيل فيها

أسس تقييم الجدارة الائتمانية للعملاء - اخامس:  

يجب على كافة شركات التمويل غير المصرفي أن تتبع أسـس تقيـيم الجـدارة               
 ويجـب أن   ،ين المخصصاتالائتمانية عند منح التمويل أو زيادته أو تجديده وعند تكو     

 : يشمل ذلك ما يلي لكل أنشطة التمويل غير المصرفي

 إعداد دراسة من قبل الجهة مانحة التمويل للوقوف على الجـدارة الائتمانيـة              -١
 لتحديد القدرة على الوفاء بالالتزامـات فـي ضـوء الاحتياجـات              ، الشركة/ للعميل  

 . العميل/ التمويلية للمشروع 
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جعة ائتمانية للتمويلات الممنوحة لكافة العملاء مرة واحـدة علـى            إجراء مرا  -٢
  . الأقل كل سنة مالية

التأكد من توافر الشروط والضمانات واستيفاء كافة المستندات القانونية قبـل            -٣
  . صرف التمويل للعملاء

 وجود قاعدة معلومات ائتمانية تمكن الشركة من التنبؤ بأية تغيرات قد تطـرأ              -٤
 . ضاع العملاءعلى أو
 حـين   أو-مين وإعداد تقارير ربع سنوية       إجراء مراجعة للعملاء غير المنتظ     -٥

 .  الشركةإدارة بشأنهم يتم عرضها على مجلس - طلبها من الهيئة

 توافر نظام المتابعة الائتمانية بعد منح التمويل للتأكد مـن تنفيـذ الـسياسات               -٦
   والتأكيـد  ،وط الموافقـات الائتمانيـة     الشركة وتنفيـذ شـر     إدارةالموضوعة من قبل    

 . من صرف مبلغ التمويل في الغرض الممنوح من أجله

 الالتزام بأحكام قانون تنظيم استخدام وسائل الـدفع غيـر النقـدي الـصادر               -٧
 ٢٠١٩ لسنة ١٨ بالقانون رقم

 فيجب أن تشمل أسـس   ، وبالنسبة لنشاط تمويل المشروعات المتوسطة والصغيرة     
رة الائتمانية عند منح التمويل أو زيادته أو تجديده وعند تكوين المخصصات            تقييم الجدا 

 : بالإضافة إلى ما سبق ما يلي

 ولا يجوز أن يتم التمويل بصيغة        ،  يكون منح التمويل لكل مشروع على حدة       -١
 ويحدد مبلغ التمويل الممنوح لكـل مـشروع          ، التمويل الجماعي لعدد من المشروعات    

وفق دراسة ائتمانية تعدها الشركة في ضوء الاحتياجـات التمويليـة          متوسط أو صغير    
 . للمشروع وجدارته الائتمانية

 قبول طلبات العملاء بالسداد المعجل على ألا تزيد عمولة السداد المعجل حال             -۲
من المبلغ المراد تعجيل الوفاء به والفترة الزمنيـة         ) ٪٥(إضافتها من قبل الشركة على      

 .  كما يجب الإفصاح عن ذلك للعميل عند منح التمويل ،المتبقية له

عدم منح التمويل بالعملة الأجنبية إلا إذا كان العميل لديـه مـصادر سـداد                - ٣
  . في السداد متاحة بالعملة الأجنبية وتعهده باستخدامها
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 فيجب أن تـشمل أسـس تقيـيم الجـدارة            ، وبالنسبة لنشاط التمويل الاستهلاكي   
 بالإضـافة    ، منح التمويل أو زيادته أو تجديده وعند تكوين المخصصات        الائتمانية عند   

 ـ               لنظـام تقيـيم    اإلى ما سبق تقييم المخاطر المرتبطة بالعميل قبل منح التمويل له وفقً
  ،  للوائح وسياسات الـشركة الداخليـة      ارقمي يتضمن رصد درجات لعدة عناصر وفقً      
 : وتعد العناصر الآتية من ضمن عناصر التقييم

  .  مستوى الدخل الشهري للعميل-١
  . مدى استقرار مستوى دخل العميل -٢
 . الملاءة المالية للعميل -٣

   الاستعلام عن العميل وتاريخـه فـي التعـاملات مـع الجهـات التمويليـة               -٤
 . )I-score(من خلال 

 . نوع الوظيفة -٥

 .  وجود ضامن أو كفيل-٦

 . السن -٧

 . ليعا/  متوسط  :مستوى التعليم -٨

   مدى وجـود أفـراد يعـولهم العميـل وأعبـاء ماليـة             :الحالة الاجتماعية    -٩
 . في هذا الشأن

  . المنطقة السكنية/  إيجار - تمليك : نوع السكن -١٠
 .  وجود شهادات أو ودائع ضامنة للتمويل : الضمانات-١١

معايير الإفصاح - اسادس:  

المالية الدورية والـسنوية بيـان      كما يجب أن تتضمن الإيضاحات المتممة للقوائم        
 . تحصيلها تفصيلي بمخصصات التمويلات المشكوك في

ويجب أن تظهر الحـسابات المـستقلة لمقـدمي التمويـل الاسـتهلاكي وكافـة               
المخصصات والقروض الخاصة بنشاط التمويل الاستهلاكي ومحفظة التمويل مقـسمة          

 . وفقا للمنتجات المختلفة
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ريةالتقارير الدو - اسابع:  
 مرفق بهـا تقريـر ربـع         ، تلتزم الشركة بإعداد التقارير الدورية الشهرية الآتية      

سنوي من مراقب الحسابات عن مدى توافق تلك التقارير مع معايير المـلاءة الماليـة               
 : الصادرة من الهيئة بشأنها

 والذي يجب أن يوضح مركز الملاءة المالية للـشركة           ،  تقرير الملاءة المالية   -١
 :  على أن يتضمن ، آخر يوم من كل الشهرفي

  . حساب القاعدة الرأسمالية
 . حساب الأصول مرجحة بأوزان المخاطر

 . حساب معيار كفاية رأس المال
 . مخاطر الائتمان

 . )Operational Risk Capital (ORC)(متطلبات مخاطر التشغيل 
 . )Market Risk Capital (MRC)(متطلبات مخاطر السوق 

والخـسارة  ) Probability of Default(س التي احتسبت الشركة احتمالية التعثر الأس
ا بها تفاصيل العينة التي اعتمدت عليها للوصـل         نً لمحافظها مبي  )LGD( في حالة التعثر  

 . لهذه النسب
 .  تقرير الرافعة المالية-٢
 .  تقرير السيولة قصيرة وطويلة الأجل-٣
 . ردي والتركز القطاعي تقرير عن مخاطر التركز الف-٤

ويجب أن تتضمن الإيضاحات المتممة للقوائم المالية الدوريـة والـسنوية بيـان             
 . تفصيلي بمخصصات التمويلات المشكوك في تحصيلها

لكتروني إلى الهيئة خلال عـشرة     لتقارير المشار إليها بالبريد الإ    ويجب أن ترسل ا   
 . أيام من نهاية كل شهر

  :)Stress Testing(هاد والتحمل المالي  اختبار الإج- اثامنً
 على أن يـتم      ، على الشركة إجراء اختبار الإجهاد والتحمل المالي كل ستة أشهر         

  الـسيناريوهات التـي    إخطار الهيئة بتقريـر يتـضمن نتـائج الاختبـارات وتحليـل           
 . تم استخدامها
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 قــالملاح

 )١(ملحق رقم 

 تعريفات

يمكن أن تتعرض لها الشركة نتيجـة الخلـل     هي الخسائر التي     : مخاطر التشغيل 
 أو إخفـاق وفـشل العـاملين     ،في نظام الرقابة الداخلية أو نظام التشغيل الداخلي لديها  

  ، أو أعطال في أنظمة التشغيل الإلكترونيـة       ، والموارد البشرية في أداء مهامهم بكفاءة     
 ويـشمل   ،الغـش  ويتضمن ذلك عمليات التزوير و ،أو نتيجة عوامل وأحداث خارجية   

  . هذا التعريف المخاطر القانونية ويستثنى من ذلك مخاطر السمعة
هي الخسائر الناجمة عن الغرامات والعقوبـات والجـزاءات    :المخاطر القانونية  

المطبقة على الشركة في حالة إخفاقها في التزاماتها التعاقدية والقانونية أو عدم التزامها             
جة تطبيقها بشكل مخالف لنـصوص العقـد أو لتكـون تلـك           بالتعليمات الرقابية أو نتي   

أو الطرف المقابـل بـشكل   / النصوص لا تعكس الحقوق والالتزامات التعاقدية للبنك و       
 . واضح وسليم

  هو عبارة عن مؤشر بسيط لقيـاس مخـاطر التـشغيل           :) BI ( /مؤشر الأعمال 
ويتكون مـن ثلاثـة     ) لدخلقائمة ا (يتم حسابه من واقع بيانات القوائم المالية للشركات         

  عناصر هي صـافي العوائـد وإيـرادات التـأجير التمـويلي والأربـاح الموزعـة               
 . )FC(والمكون المالي ) SC(ومكون الخدمات ) ILDC) (مجمل الربح(

 فـي المعامـل   ) BI(هو ناتج ضرب مؤشر الأعمـال        :) BIC(مكون الأعمال المرجح    
 . الشركة الذي يعكسه مؤشر الأعمال لحجم نشاط اوالذي يحدد وفقً) α(الرقابي 

هو متوسط صافي قيمة الخسائر الناتجـة عـن مخـاطر          :) LC(مكون الخسائر   
   مـرة ١٥التشغيل خلال عشر سنوات وبحد أدنـى خمـس سـنوات مـضروبا فـي         

 ) .الذي يمثل معامل ثابت محدد من قبل لجنة بازل(
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ى العلاقـة النـسبية   هو عامل قياس يستند إل :) ILM(مضاعف الخسائر الداخلية   
  ، بين متوسط صافي الخسائر التاريخية المحققة للشركة ومكون مؤشر الأعمال المرجح          

  حيث يعتمد على مراقبـة خـسائر التـشغيل التاريخيـة الخاصـة بالـشركة لفتـرة                
  . زمنية محددة

 اتفـاق جديـد     وإبرام يقصد بها قيام جهة التمويل بالتفاوض مع العميل          :التسوية  
ن التنازل عن جزء من المـستحقات       تعديل شروط التمويل الممنوح له يتضم     معه بشأن   

أو تخفيض سعر العائد عـن سـعر التمويـل          / و )المستحقةتشمل العوائد والعمولات    (
 وتتم التسوية من خـلال إعـداد         ،  ويعتد بتاريخ تفعيل اتفاق التسوية      ، الممنوح للعميل 

   عن إرادة العميـل والتـي تـؤثر    دراسة خاصة لذلك توضح طبيعة الظروف الخارجة      
 مـع مراعـاة      ، في القدرة على الوفاء بالتزاماته مع جهة التمويل في المواعيد المحددة          

 ويسرى ذلك علـى حـالات    ،تحديد وحجم الائتمان محل التسوية وعدد مرات التسوية   
 . التسوية الفورية

يع عقـد اتفـاق      يقصد بها قيام جهة التمويل بالتفاوض مع العميل وتوق         : الجدولة
  ي مـستحقات  أجديد معه بشأن تعديل شروط التمويل الممنوح له دون التنـازل عـن              

 وتتم الجدولة من خـلال إعـداد      ، لجهة منح التمويل ويعتد بتاريخ تفعيل اتفاق الجدولة       
لذلك توضح طبيعة الظروف الخارجة عن إرادة العميل والتي تؤثر فـي             دراسة خاصة 

تزاماته مع جهة التمويل في المواعيد المحددة مـع تحديـد نـوع             القدرة على الوفاء بال   
 . وحجم الائتمان محل الجدولة وعدد مرات الجدولة

 هو العميل الحاصل على تمويل من شـركة التمويـل وأطرافـه              :العميل الواحد 
  المرتبطة التي تتمثل في الأشخاص الذين يجمـع بيـنهم اتفـاق بغـرض الاسـتحواذ               

 على إحدى الشركات والأشخاص الطبيعيون وأزواجهـم وأقـاربهم          أو السيطرة الفعلية  
حتى الدرجة الثانية وكذا الأشخاص الاعتباريين الخاضعين للـسيطرة الفعليـة لـذات             
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 وكذلك مجموع الأشخاص الاعتباريين الخاضعين للسيطرة الفعلية لـذات           ، الأشخاص
معية العامة أو مجلـس     الأشخاص الذين يكون بينهم اتفاق على ممارسة حقوقهم في الج         

 وكذلك الشركات القابضة     ، إدارة الشركة بما يؤدي إلي السيطرة الفعلية على أي منهما         
 ويشير مفهوم السيطرة الفعلية إلي قـدرة الـشخص    ،والتابعة والشقيقة بحسب الأحوال 

 أو التحكم على أي      ، وأطرافه المرتبطة على تعيين غالبية أعضاء مجلس إدارة الشركة        
 أو التحكم في القرارات التي تـصدر         ، في القرارات التي يصدرها مجلس إدارتها     نحو  

 . عن جمعيتها العامة

 هو احتمال تعثر المقترض عن سـداد  : )Probability of Default(احتمالية التعثر 
  .القرض خلال فترة زمنية معنية 
لمكـشوف  يتمثل معدل الخسارة في المعـدل ا      :) LGD(الخسارة في حالة التعثر     

 ويتمثل معدل الاسترداد في القيمة الحالية لمـا          ، نتيجة استبعاد معدل الاسترداد المتوقع    
 . يمكن استرداده سواء من ضمانات أو تدفقات نقدية مقسوما على القيمة عند التعثر

  



 ٢٠٢٥ سنة  أغسطس٧ى ف) تابع (١٧٣ العدد – الوقائع المصریة
 

  

٤٨

 )۲(ملحق رقم 

 ٣تعريفات مكونات مؤشر الأعمال وفقا لبازل 

  مؤشر الأعمال
حساب الأرباح 

أو  والخسائر
  بنود الميزانية

  البنود الفرعية  الوصف التفصيلي

الدخل من 
  العوائد

إيرادات العوائد من جميـع     
الأصول المالية وإيـرادات    

  . العوائد الأخرى
ــد ( ــرادات العوائ ــل إي مث

والأرباح الناشئة من نـشاط    
   .)التمويلي التأجير

ائد من القروض   إيرادات الع 
والأصول المتاحة للبيـع ،     
الأصول المحتفظ بها حتـى     
تاريخ الاستحقاق والأصول   
 بغرض المتاجرة ، والتأجير   

 . التمويلي والتشغيلي

إيرادات العائد من مشتقات    
 . التغطية حسابات

 . إيرادات عوائد أخرى

ــول   ــن الأص ــاح م الأرب
  . المؤجرة

 مكون العوائد
وإيرادات 

والأرباح  التأجير
مصروفات   الموزعة

  العوائد
مــن مـصروفات العوائـد   

ــة وأي  ــات المالي الالتزام
 . أخرى مصروفات عوائد

مثل مصروفات العوائد من    (
نشاط التأجير التمويلي بكافة    
ــسائر ،  ــوره والخـ صـ
والإهلاك ، و انخفاض قيمة     

  . )الأصول المؤجرة

مصروفات العائد من الودائع    
ــصدرة   ــدين الم وأوراق ال

 . والتأجير التمويلي والتشغيلي

مصروفات العوائـد علـى     
 . حسابات التغطية شتقاتم

  . مصروفات العوائد الأخرى
ــول   ــن الأص ــسائر م خ

  . المؤجرة
إهلاك واضـمحلال قيمـة     

  . المؤجرة الأصول



 ٢٠٢٥ سنة  أغسطس٧ى ف) تابع (١٧٣ العدد – الوقائع المصریة
 

  

٤٩

  مؤشر الأعمال
حساب الأرباح 

أو  والخسائر
  بنود الميزانية

  البنود الفرعية  الوصف التفصيلي

توزيعات   
  الأرباح

الإيرادات من توزيعات الأرباح الناتجة مـن اسـتثمارات         
 : الشركة في كل من

 . )أسهم(أوراق مالية 

  . )غير المجمعة(صناديق الاستثمار 
 . )غير المجمعة(ات الشقيقة والتابعة الشرك

  . المشروعات المشتركة

  المكون الخدمي

الدخل من 
الأتعاب 
  والعمولات

 الدخل من تقديم الاستشارات   
 .والخدمات 

يشمل الدخل الـذي تتلقـاه      
الشركة كمـورد خـارجي     

  . للخدمات المالية

إيرادات الأتعاب والعمولات   
ــن   ــئة م ــصلة الناش المح

 : ةالعمليات التالي

ــة  ــشمل (الأوراق المالي وي
الإصدار تحويل الملكيـة ،     
تنفيذ الأوامر بيـع وشـراء      

  .)إلخ....نيابة عن العملاء

المقاصة والتـسوية ، إدارة     
الأصـول ، خدمــة أمنــاء  

  خـدمات الـدفع ،     الحفظ ، 
 خدمات التوريق ،     ،التمويل

   .)وعمليات الصرف الأجنبي
مصروفات   

 الأتعاب
  والعمولات

ت المدفوعة مقابل   المصروفا
ــدمات  ــشارات والخ الاست

 . للشركة المقدمة

وتشمل رسـوم الاسـتعانة     
بمصادر خارجيـة لتوريـد     

فقط ، ويتم    الخدمات المالية 

 مصروفات الأتعاب والعمولات  
  دفوعـــة والناشـــئة الم

  : من العمليات التالية
 المقاصة والتسوية ، والحفظ ،    

ــق ،   ــدمات التوريـ خـ
الالتزامـــات الائتمانيـــة 



 ٢٠٢٥ سنة  أغسطس٧ى ف) تابع (١٧٣ العدد – الوقائع المصریة
 

  

٥٠

  مؤشر الأعمال
حساب الأرباح 

أو  والخسائر
  بنود الميزانية

  البنود الفرعية  الوصف التفصيلي

استبعاد أي رسـوم مقابـل      
مثـل  (خدمات غير المالية    

ــستية  ــدمات اللوجـ الخـ
ــا ــات  وتكنولوجي المعلوم

   .)والموارد البشرية

والضمانات المقدمة للبنك ،    
  . الصرف الأجنبي وعمليات

  إيرادات  
  تشغيل أخرى

إيرادات التشغيل التـي لـم      
تشملها بنود مكون مؤشـر     
الأعمال الأخرى ولكنها ذات 

  . لةمماث طبيعة

إيرادات إيجارات الأصـول   
 . العقارية الاستثمارية

الأرباح الناشئة من التخلص    
من الأصول غير المتـداول    
  المبوبة كأصـول محـتفظ    

  . بها للبيع
مصروفات   

  تشغيل أخرى
ــسائر   ــصروفات والخ الم
التشغيلية التى لـم تـشملها      
بنود مكون مؤشر الأعمـال     
الأخرى ولكنها ذات طبيعة    

ة من أحـداث    مماثلة وناتج 
  .خسائر التشغيل 

الخسائر الناشئة من التخلص  
الأصول غير المتـداول     من

  محـتفظ  المبوبة كأصـول  
 . بها للبيع

الخسائر الناشئة عن أحداث    
مثـل الغرامـات    ( تشغيلية

والتسويات وتكاليف استبدال   
 التي لم يتم    )الأصول التالفة 

تكوين مخصص أو احتياطي 
 . لها في السنوات السابقة

 بإنشاءالمصروفات المتعلقة   
 احتياطيـات  / مخصصات

  . الخسائر التشغيلية أحداث



 ٢٠٢٥ سنة  أغسطس٧ى ف) تابع (١٧٣ العدد – الوقائع المصریة
 

  

٥١

  مؤشر الأعمال
حساب الأرباح 

أو  والخسائر
  بنود الميزانية

  البنود الفرعية  الوصف التفصيلي

صافي الربح   المكون المالى
  )الخسارة(

الناتجم من 
المراكز 

المحتفظة بها 
 لأغراض
  المتاجرة

الخسارة على الأصول والخصوم بغـرض      / صافى الربح   
 القـروض   ،المـشتقات أوراق الـدين الأسـهم     (المتاجرة  
  .) مراكز البيع ، الأصول والخصوم الأخرى ،والسلفيات

  . الخسارة من عمليات التحوط/ صافي الربح 
  . الخسارة من فروق أسعار الصرف/ صافي الربح 

  

صافي الربح 
) الخسارة(

الناتجة من 
المراكز 

المحتفظة بها 
لغير أغراض 

  المتاجرة

 الخسارة من الأصول والخـصوم الماليـة         /صافي الربح 
 . من خلال الأرباح والخسائرالعادلة القيمة المبوبة ب

 الخسائر المحققة من الأصول والخـصوم غيـر          /الأرباح
المبوبة بالقيمة العادلة مـن خـلال الأربـاح والخـسائر           

للبيـع ، الأصـول       الأصول المتاحة   ،القروض والسلف (
المحتفظ بها حتى تاريخ الاستحقاق ، والخـصوم الماليـة          

 . )ستهلكةالمبوبة بالتكلفة الم

  .  الخسارة من عمليات التحوط /صافي الربح
  .  الخسارة من فروق أسعار الصرف /صافي الربح

  
  



 ٢٠٢٥ سنة  أغسطس٧ى ف) تابع (١٧٣ العدد – الوقائع المصریة
 

  

٥٢

 )۳(ملحق رقم 

تعريفات مؤشر مكون الأعمال وفق
ً

 ا للأنشطة المالية غير المصرفية

   :التمويل العقاري - ١

مؤشر 
  الأعمال

 حساب الأرباح والخسائر
  أو بنود الميزانية

  عيةالبنود الفر

 .أفراد عوائد التمويل العقاري   الدخل من العوائد

  .عوائد تمويل عقاري محافظ مشتراة

 غرامات تأخير خاصـة   (إيرادات التأخر في السداد     
  .)بالنشاط

   .عمولة السداد المعجل

   .فوائد تمويلية  مصروفات العوائد

  عائدأصول مدرة لل
  )أحد بنود المركز المالى(

  . لدي البنوكوأرصدةنقدية 

  .استثمارات في شركات تابعة وشقيقة

  .ة خزانأذون

  .استثمارات عقارية

   .استثمارات مالية

 .أفراد  -عملاء تمويل عقاري 

   . محافظ-عملاء تمويل عقاري 

مكون العائد 
وإيرادات 
التأجير 
والأرباح 
  الموزعة

الإيرادات مـن توزيعـات الأربـاح الناتجـة مـن             توزيعات الأرباح
 : الشركة في كل من تثماراتاس

 . )أسهم(أوراق مالية 

 . )غير المجمعة(صناديق الاستثمار 

  . )غير المجمعة(الشركات الشقيقة والتابعة 



 ٢٠٢٥ سنة  أغسطس٧ى ف) تابع (١٧٣ العدد – الوقائع المصریة
 

  

٥٣

مؤشر 
  الأعمال

 حساب الأرباح والخسائر
  أو بنود الميزانية

  عيةالبنود الفر

  .إيرادات تقييم عقاري  إيرادات تشغيل أخرى

   .ها لغرض البيعأرباح أصول محتفظ ب

   .إيرادات تشغيلية أخرى

المكون 
  الخدمي

  .عمومية وإدارية صروفاتم  مصروفات تشغيل أخرى

  .الإهلاك والاستهلاك أتعاب مقيم عقاري

  .عمولة البيع وسطاء التمويل العقاري

  .أتعاب الاستعلام الائتماني

   .رسوم تطوير الهيئة العامة للرقابة المالية

صافي دخل الأصول 
 المالية المحتفظ بها
 بغرض المتاجرة

من خلال قائمة الدخل (
  )قائمة الدخل الشاملو

  .فوائد دائنة

  .عوائد أذون خزانة 

  .عوائد وثائق صناديق الاستثمار النقدية

أرباح وخسائر من استثمارات بالقيمة العادلـة مـن         
   .خلال الأرباح والخسائر

   .عوائد عمليات التوريق
المكون 
  المالى

صافي دخل الأصول 
  المالية المحتفظ بها

 حتى تاريخ الاستحقاق

 الدخل من خلال قائمة(
  )وقائمة الدخل الشامل

  

  



 ٢٠٢٥ سنة  أغسطس٧ى ف) تابع (١٧٣ العدد – الوقائع المصریة
 

  

٥٤

   : التأجير التمويلي والتخصيم-٢
مؤشر 
  الأعمال

 حساب الأرباح والخسائر
  أو بنود الميزانية

  البنود الفرعية

 مصاريف   ،عوائد تمويلية من عقود التأجير التمويلى       الدخل من العوائد
  .ة السداد المعجل ، عمولة التأجير إدارية ، عمول

   . تمويليةمصروفات  مصروفات العوائد
  أصول مدرة للعائد

  )أحد بنود المركز المالى(
  .استثمارات في شركات تابعة وشقيقة

   .ة خزانأذون
 عملاء تأجير تمويلى وتخصيم

  .ىاستثمار عقار

 أصول مالية مبوبة بالقيمة العادلة من خلال الأربـاح  
  لخسائرأو ا

  .استثمارات مالية

   .ها بغرض البيعأصول محتفظ ب

مكون العائد 
وإيرادات 
التأجير 
والأرباح 
  الموزعة

الإيرادات مـن توزيعـات الأربـاح الناتجـة مـن             توزيعات الأرباح
 : الشركة في كل من استثمارات

 . )أسهم(أوراق مالية 

 . )غير المجمعة(صناديق الاستثمار 

  . )غير المجمعة(الشركات الشقيقة والتابعة 

المكون 
  الخدمي

   .إيرادات تشغيل أخرى   تشغيل أخرىإيرادات
أصـول تـم    (ها لغرض البيع    أرباح أصول محتفظ ب   

   .)الاستحواذ عليها
   .متحصلات من ديون سبق إعدامها

   .عمولات تدبير
   .عمولات أخرى



 ٢٠٢٥ سنة  أغسطس٧ى ف) تابع (١٧٣ العدد – الوقائع المصریة
 

  

٥٥

مؤشر 
  الأعمال

 حساب الأرباح والخسائر
  أو بنود الميزانية

  البنود الفرعية

  .عمومية وإدارية مصروفات  مصروفات تشغيل أخرى

   .ستهلاكالإهلاك وا
   .)تأجير تشغيلى(فوائد عمليات التأجير 

   .لخسائر الائتمانية المتوقعةا

   .فروق ترجمة أصول بالعملات الأجنبية

   .لباتامخصص مط

  بدلات حـضور وانتقـال أعـضاء مجلـس الإدارة         
   .ديون معدومة

صافي دخل الأصول 
 المالية المحتفظ بها
 بغرض المتاجرة

من خلال قائمة الدخل (
  )وقائمة الدخل الشامل

  .فوائد دائنة

  .ئد أذون خزانة عوا

أرباح وخسائر من استثمارات بالقيمة العادلـة مـن         
   .خلال الأرباح والخسائر

  .عوائد صناديق استثمار 

   .عوائد عمليات التوريق
المكون 
  المالى

صافي دخل الأصول 
  المالية المحتفظ بها

 حتى تاريخ الاستحقاق

من خلال قائمة الدخل (
  )وقائمة الدخل الشامل

  

 



 ٢٠٢٥ سنة  أغسطس٧ى ف) تابع (١٧٣ العدد – الوقائع المصریة
 

  

٥٦

   : التمويل الاستهلاكى-٣
مؤشر 
  الأعمال

 حساب الأرباح والخسائر
  البنود الفرعية  أو بنود الميزانية

  .فوائد تمويل   الدخل من العوائد
  .إيرادات النشاط 

  .خصم مكتسب من التجار 
  .إيرادات مبيعات سلع معمرة 

  .تكلفة شراء سلع معمرة   مصروفات العوائد
   . تمويليةمصروفات

  أصول مدرة للعائد
  )أحد بنود المركز المالى(

  .نقدية وأرصدة لدى البنوك 
   .ماليةاستثمارات 

  .استثمارات بطريقة حقوق الملكية 
  .استثمارات فى شركات تابعة وشقيقة 

  .محافظ حقوق مالية 
 .عملاء تمويل استهلاكى 

   .ة خزانأذون
   .استثمارات عقارية

مكون العائد 
وإيرادات 
التأجير 
والأرباح 
  الموزعة

الإيرادات مـن توزيعـات الأربـاح الناتجـة مـن             الأرباحتوزيعات 
 : الشركة في كل من استثمارات

 . )أسهم(أوراق مالية 
 . )غير المجمعة(صناديق الاستثمار 

  . )غير المجمعة(الشركات الشقيقة والتابعة 
  .إيرادات تشغيل أخرى   إيرادات تشغيل أخرى

  .إيرادات خدمات وتحصيل 
  . مقابل خدمات إدارية إيرادات

  .إيرادات فوائد 
  .فروق ترجمة الأرصدة بالعملات الأجنبية 

المكون 
  الخدمي

  .مصروفات تشغيل أخرى   مصروفات تشغيل أخرى
  .مصروفات البيع والتوزيع 

  . إدارية وعمومية مصروفات



 ٢٠٢٥ سنة  أغسطس٧ى ف) تابع (١٧٣ العدد – الوقائع المصریة
 

  

٥٧

مؤشر 
  الأعمال

 حساب الأرباح والخسائر
  البنود الفرعية  أو بنود الميزانية

  .إهلاك واستهلاك 
  .فروق ترجمة الأرصدة بالعمولات الأجنبية 

  .مصروفات تشغيلية 
صافي دخل الأصول 
 المالية المحتفظ بها
 بغرض المتاجرة

من خلال قائمة الدخل (
  )وقائمة الدخل الشامل

  .عوائد أذون خزانة 
   .من بيع استثمارات بالقيمة العادلةأرباح 

  .ناتج خصم محافظ حقوق مالية 
  .ناتج توريق محافظ حقوق مالية 

المكون   .ناتج تصكيك محافظ حقوق مالية 
صول صافي دخل الأ  لىالما

  المالية المحتفظ بها
 حتى تاريخ الاستحقاق

من خلال قائمة الدخل (
  )وقائمة الدخل الشامل

  

   :تمويل المشروعات المتوسطة والصغيرة ومتناهية الصغر -٤
مؤشر 
  الأعمال

 حساب الأرباح والخسائر
  البنود الفرعية  أو بنود الميزانية

  .تمويل ال عوائد  الدخل من العوائد
  . النشاط إيراد

  ) .مصاريف تمويلية(النشاط  تكاليف  مصروفات العوائد
فائدة التمويل والرسوم الأخرى مثل مصاريف إدارية (

  ) .وغرامة التأخير ورسوم السداد المعجل
  أصول مدرة للعائد

  )أحد بنود المركز المالى(
  .تابعة/استثمارات فى شركات شقيقة

  .عملاء 
  .أذون خزانة 

  .نقدية وما فى حكمها 
  .ودائع لأجل لدى البنوك 

  .استثمارات مالية 

مكون العائد 
وإيرادات 
التأجير 
والأرباح 

  ةالموزع

  .توزيعات الأرباح   توزيعات الأرباح



 ٢٠٢٥ سنة  أغسطس٧ى ف) تابع (١٧٣ العدد – الوقائع المصریة
 

  

٥٨

مؤشر 
  الأعمال

 حساب الأرباح والخسائر
  البنود الفرعية  أو بنود الميزانية

  مصروفات تشغيل أخرى

  .مصروفات بيع وتسويق 
  .مصروفات إدارية وعمومية 

  .مخصص مطالبات 
  .فوائد التزامات عقود التأجير 

  .ائر الائتمانية المتوقعة الخس
  .مخصص عقود ضمانات مالية 

  .أهلاك واستهلاك 
  .مصروفات استهلاك 
  .بدلات مجلس الإدارة 

  . عقود حق انتفاع -مصروفات تمويلية 
  .المساهمة التكافلية فى قيمة العملاء 

  .صافى مخصصات مخاطر تمويل عملاء 

المكون 
  الخدمي

  .أرباح عملية التوريق   إيرادات تشغيل أخرى
  ) .تشغيل(رادات أخرى إي

  .عدامها متحصلات من ديون سبق ا
  .رد اضمحلال عملاء 

  .رد الخسائر الائتمانية المتوقعة 

صافي دخل الأصول 
 المالية المحتفظ بها
 بغرض المتاجرة

من خلال قائمة الدخل (
  )وقائمة الدخل الشامل

  .عوائد أذون خزانة 
  .إيرادات تمويلية 

  .ئد إيراد فوا
أربـاح  (مالية بالقيمة العادلـة     بيع استثمارات   أرباح  

   .)التغير فى القيمة العادلة
   .عوائد عمليات التوريق

المكون 
  المالى

صافي دخل الأصول 
  المالية المحتفظ بها

 حتى تاريخ الاستحقاق
من خلال قائمة الدخل (

  )وقائمة الدخل الشامل
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٥٩

 )٤(ملحق رقم 

  داخلية الخاصةمعايير خاصة بتحديد قيمة الخسائر ال
 بمتطلبات مخاطر التشغيل

  :المعايير الواجب توافرها لتجميع بيانات الخسائر الداخلية

تعد عملية تجميع ومعالجة بيانات الخسائر الداخلية بشكل سليم متطلـب أساسـي             
  ،ضمن إطار الأسلوب المعياري لحساب متطلبات رأس المال لمقابلة مخاطر التـشغيل    

 : الآتية ية تجميع ومعالجة بيانات الخسائر الداخلية المعاييرويجب أن تستوفى عمل

  : المعايير العامة- لاًأو

  :توثيق إجراءات عمليات تجميع بيانات الخسائر التاريخية -١

يجب أن تقوم الشركة بتوثيق إجراءات وعمليات تحديد وتجميع ومعالجة بيانـات            
  الإجـراءات والعمليـات قبـل إدراج    على أن يتم التحقق من هـذه      ، الخسائر الداخلية 

  ، بيانات الخسائر ضمن منهجية قياس متطلبات رأس المال لمقابلة مخـاطر التـشغيل            
أو /بالإضافة إلى مراجعتها بشكل منتظم ومستقل من قبل إدارة المراجعـة الداخليـة و             

 . المراقب الخارجي

 :  المستوى الأول- للتصنيفات الرقابية اتجميع البيانات وفقً -٢

ينبغي على الشركة الاستمرار في إعداد مصفوفة تجميع بيانات الخسائر وموائمـة   
مصفوفة ) ۱(جدول  "الخسائر التاريخية ضمن المستوى الأول للتصنيفات الرقابية وفق         

 فضلا عـن المـساعدة    ،وذلك لأغراض إدارة مخاطر التشغيل  " تجميع بيانات الخسائر  
 على أن يتم موافاة الهيئة بهذه البيانات بـصفة           ، فيةفي عملية التقييم والمراجعة الإشرا    

 ويجب على الشركة توثيق المعايير المطبقة في توزيع الخسائر علـى أنـواع               ، دورية
 . الأحداث المحددة

  :)۲ جدول(التصنيفات الرقابية ما يلي وتشمل تلك 

 .ة اخليوسائل احتيال د

  .وسائل احتيال خارجية
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 .ة سلامة والصحة المهنين العمل والمخالفة قواني

 .ة رسات الخاطئة في حق عملاء الشركالمما

 . الإضرار بالأصول المادية للشركة

 . تعطل العمل وإخفاق النظم

 . القصور في إدارة وتنفيذ العمليات

  :شمول ودقة بيانات الخسائر الداخلية -٣

 علـى   يجب أن تشمل بيانات الخسائر الداخلية كافة أحداث الـشركة الجوهريـة           
 كما يجب أن تـتم مراجعـة شـمول     ،مستوى أنظمة وأنشطة وفروع الشركة المختلفة 

 ودقة بيانات الخسائر الداخلية بشكل مستقل عن عملية تجميع البيانات وإدارة مخـاطر            
 . )مثل إدارة المراجعة الداخلية(التشغيل 

 : توافر حد أدنى للإقرار عن الخسائر ضمن بيانات الخسائر الداخلية -٤

   ألـف جنيـه    ٥٠ أحداث الخسائر التي تبلغ قيمتها    يجب على الشركة الإقرار عن      
المتعلقة بمخاطر التشغيل وذلك بغـرض       أو أكثر عند تجميع بيانات الخسائر التاريخية      

 . حساب متوسط الخسائر التاريخية

  :معالجة خسائر مخاطر التشغيل المتعلقة بمخاطر الائتمان ومخاطر السوق -٥

يع أحداث خسائر التشغيل المتعلقة بمخاطر السوق ضمن قاعدة بيانـات           تدرج جم 
خسائر التشغيل وذلك لأغراض حساب متطلبات رأس المال الرقابي لمقابلـة مخـاطر             
التشغيل فيما يتعلق بأحداث خسائر التشغيل المتعلقة بمخاطر الائتمان التي يعتـد بهـا              

 تدرج ضمن قاعدة بيانات أحداث      ضمن الأصول المرجحة بأوزان مخاطر الائتمان فلا      
   ،  أما بالنسبة لأحداث خسائر التشغيل المتعلقـة بمخـاطر الائتمـان            ، خسائر التشغيل 

ولم يعتد بها ضمن مخاطر الائتمان فيجب في هذه الحالة أن تدرج في قاعـدة بيانـات                
 . التشغيل خسائر
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  :معلومات أخرى يجب تجميعها -٦

 يجـب علـى      ، ة بإجمالي مبالغ الخسائر المحققة    بالإضافة إلى المعلومات المتعلق   
  : الشركة أن تجمع معلومات عن التواريخ المرتبطة بأحداث مخاطر التشغيل كما يلي

  - أيهمـا متـاح   -  وهو تاريخ حدوث أو بـدء الحـدث   :تاريخ اكتشاف الحدث 
  .أو التاريخ الذي أصبحت فيه الشركة على علم بالحدث 

 التي تحققت فيها خسارة فعلية نتيجة       )أو التواريخ (ريخ   يمثل التا  :تاريخ الخسارة   
  . هذا الحدث

 وهو التاريخ الـذي تـم فيـه        : تاريخ إثبات الخسائر محاسبيا في سجلات البنك      
 . والخسائر تسجيل الخسائر ضمن حساب الأرباح

 يجب على الشركة تجميع المعلومات المتعلقة بأي مبـالغ          ، وبالإضافة إلى ما تقدم   
من إجمالي الخسائر إذا وجدت وكذلك أي معلومات تفصيلية تتعلق بالأسـباب            مستردة  

 ويجب أن يكـون مـستوى التفاصـيل لأي معلومـة             ، التي أدت إلى حدوث الخسارة    
 . يتناسب مع حجم الخسارة

تحديد بيانات خسائر التشغيل وطرق تجميعها ومعالجتها( المعايير الخاصة -ا ثاني(:  

تجميع بيانات خسائر التشغيل أن تقوم بتحديد إجمالي قيمة         يجب على الشركة عند     
 وكـذا    ، الخسائر والاستردادات التأمينية وغير التأمينية لكافة أحداث خسائر التـشغيل         

كما يجب تضمين صـافي الخـسائر بعـد       ، الخسائر المجمعة التي تتعلق بحدث واحد       
 ويتعين عـدم   ،يانات الخسائر في قاعدة ب)التأمينبما في ذلك استردادات   (ستردادات  الا

           وتقع   ، ااستخدام المبالغ المستردة لتقليل قيمة الخسائر إلا بعد تلقى الشركة للأموال فعلي 
على الشركة مسئولية إثبات استلام قيمة الاستردادات وتقديمها إلى الجهـات الرقابيـة             

 . عند طلبها
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   : المتعلقة ببيانات خسائر التشغيلالتعريفات
  هي إجمالي قيمة الخسائر لكل حدث قبل الأخذ فـي الاعتبـار            :مة الخسائر   إجمالي قي 

 . أيه مبالغ مستردة

  .  قيمة خسائر التشغيل بعد الأخذ في الاعتبار تأثير الاستردادات:صافي قيمة الخسائر 
 هي حدث مستقل ذو صله بالحدث الأصلي للخـسارة ولكـن            :المبالغ المستردة   

 .)١(ي يتم فيه استلام أي تدفقات مالية من طرف ثالثينفصل عنه في التوقيت الذ

  العناصر التي يجب تـضمينها عنـد حـساب إجمـالي الخـسارة فـي قاعـدة                
  :بيانات الخسائر

حـداث خـسائر التـشغيل وتتـضمن خـسائر          ا النفقات المباشرة المتعلقـة ب     -١
 وقيمـة   الاضمحلال والتسويات النقدية التي تتم على حساب الأرباح والخسائر للشركة         

 . ما يتم إعدامه من أصولها

 التكاليف الإضافية التي تحملتها الشركة نتيجة أحداث خسائر التشغيل بما فيها            -٢
كالغرامات القانونية والرسـوم    (المصروفات الخارجية التي لها صله مباشرة بالأحداث        

سـتبدال   وكذلك تكاليف الإحـلال والا     ، )المدفوعة للمستشارين والمحامين أو الموردين    
 . التي تم تحملها لاستعادة الوضع السائد قبل وقوع الحدث

 المخصصات والاحتياطيات المكونة لمقابلة أحداث خسائر التشغيل المحتملـة          -٣
  . من خلال حساب الأرباح والخسائر

 وهي الخسائر الناشئة عن أحداث مخاطر التـشغيل ولهـا           )٢( الخسائر المعلقة  -٤
جيلها لفترة محددة في حسابات مؤقتة أو مجنبة ولـم يـنعكس          تأثير مالي مؤكد ويتم تس    

 ويتعين أن تدرج الخسائر الجوهرية المعلقة        ، تأثيرها بعد في حساب الأرباح والخسائر     
 . في قاعدة بيانات الخسائر خلال فترة زمنية تتناسب مع حجم وأجل البند ذاته

                                                        
تي يتم الحصول عليها من شركات التامين ومرتكبي        قد تشمل الأموال المستردة كل من المبالغ ال       ) ١(

  . الخاطئة جرائم الاحتيال وكذلك المبالغ المستردة من التحويلات
ا  معروفً)مثل الأحداث القانونية ، تلف في الأصول المادية( فعلى سبيل المثال قد يكون تأثير بعض الأحداث   )٢(

  . ين مخصص لهذا الحدثمسبقًا ومحدد بوضوح قبل وقوع الحدث نفسة ويتم تكو
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  صادية الـسلبية المـسجلة     وهي الخسائر أو التأثيرات الاقت     )٣( الخسائر الزمنية  -٥
أحداث تتعلق بمخاطر التشغيل نتيجـة       بسببفي القوائم المالية في فترة محاسبية معينة        

حدث شائع أو أحداث متعلقة ببعضها وتؤثر على التدفقات النقديـة أو القـوائم الماليـة       
 وينبغي أن تدرج الخسائر الزمنية الجوهرية في قاعـدة بيانـات             ، لفترات مالية سابقة  

الخسائر إذا كانت متعلقة بمخاطر التشغيل وتمتد لأكثر من فترة زمنيـة وينـشأ عنهـا          
 . مخاطر قانونية

  .  الخسائر التي تنشأ نتيجة عمليات الاستحواذ أو الاندماج-٦
  : العناصر التي يتم استبعادها عند حساب إجمالي الخسارة في قاعدة بيانات الخسائر

 .  على المباني والمنشآت والمعداتتكاليف عقود الصيانة العامة -١

 النفقات الداخلية أو الخارجية للنهوض بالأعمال بعد حدوث خسائر التـشغيل            -٢
 . مثل عمليات التطوير والتحسينات والتحديث وتكاليف تطوير أساليب تقييم المخاطر

 . أقساط التأمين-٣

الية وتم الـتخلص    خسائر التشغيل المتعلقة ببعض الكيانات التابعة للشركة الم        -٤
منها أو بيعها وذلك بعد الرجوع إلى الهيئة العامة للرقابة الماليـة وتقـديم المـستندات                

االدالة على عدم ارتباط تلك الخسائر بأي من أنشطة الشركة حالي . 
  

                                                        
 ترتبط الآثار الزمنية عادة بوقوع أحداث مخاطر التشغيل التي تؤدي إلى عرض خـاطئ بـشكل مؤقـت                   )٣(

   ، وعلى الرغم من أن هـذه الأحـداث         )مثل المبالغة في الإيرادات والأخطاء المحاسبية     (لحسابات الشركة   
فتـرة الزمنيـة   صافي الخسائر أو التأثير على مدار ال  حيث أن   (قد لا تمثل تأثيرا ماليا حقيقيا على الشركة         

 أكثر من فترة مالية واحدة ، فقد يمثل تحريفًا جوهريا للقـوائم  عبر، إلا أنه إذا استمر الخطأ   ) صفريساوي  
  . المالية للشركة
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 داولــالج
  )۱(جدول 

  مصفوفة تجميع بيانات الخسائر

وسائل 

احتیال 

  داخلیة

وسائل 

احتیال 

  رجیةخا

مخالفة 

قوانین 

العمل 

والسلامة 

والصحة 

  المھنیة

الممارسات 

  الخاطئة

 فى حق

عملاء 

  الشركة

ضرار الإ

بالأصول 

المادیة 

  الشركة

تعطل 

العمل 

وإخفاق 

  النظم

القصور 

فى إدارة 

وتنفیذ 

  العملیات

  انـــــالبی

٧  ٦  ٥  ٤  ٣  ٢  ١  

إجمالى 

أنواع 

  الأحداث

  عدد

  الأحداث
                

إجمالى 

  الأنشطة

  أعلى

  ارةخس
                

                  إجمالى قیمة الخسائر

استردادات 

  تأمینیة
                

  الاستردادات

استردادات 

  أخرى
                

                  صافى قیمة الخسائر
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  )٢(جدول 
  لأنواع الأحداث المسببة للخسائر مستويات التعريف التفصيلية

  
القسم الخاص 
بنوع الحدث 

  )المستوى الأول(
  التعریف

  امالأقس
المستوى (

  )الثانى

  أمثلة إیضاحیة

  )المستوى الثالث(

وسائل احتیال   ١

  داخلیة

خѧѧسائر تنѧѧتج عѧѧن أفعѧѧال یقѧѧصد بھѧѧا 

  التزویѧѧѧѧѧѧѧر واخѧѧѧѧѧѧѧتلاس الممتلكѧѧѧѧѧѧѧات

  یѧѧل علѧѧѧى اللѧѧوائح والقѧѧѧوانینأو التحا

  .أو سیاسات الشركة 

  أفعال غیر

  /مسموح 

  مصرح بھا

  عملیѧѧѧѧѧات لѧѧѧѧѧم یѧѧѧѧѧتم الإخطѧѧѧѧѧار

  ) .ًعمد(عنھا 

ѧѧѧѧѧѧѧѧر مѧѧѧѧѧѧѧѧات غیѧѧѧѧѧѧѧѧصرحعملی  

  بھѧѧѧѧѧѧا تتѧѧѧѧѧѧسبب فѧѧѧѧѧѧى حѧѧѧѧѧѧدوث

  .خسائر مادیة 

إظھار المراكز المالیة بصورة 

  ) .ًعمدا(خطأ 

/ الابتѧѧѧزاز/ الѧѧѧسرقة/ الاحتیѧѧѧال  السرقة والاحتیال      

  .النصب والاختلاس والتزویر

  .الإتلاف العمدى للأصول 

  .تھریب الأموال 

  .الاستیلاء على حسابات العملاء 

  ) .ًعمدا(التھرب الضریبى 

  . والإكرامیات الرشاوى

إجѧѧѧѧѧѧѧراء عملیѧѧѧѧѧѧѧات التѧѧѧѧѧѧѧداول 

  .الداخلى لغیر صالح الشركة 

الѧѧѧѧسرقة ، التزویѧѧѧѧر ، سѧѧѧѧѧرقة   السرقة والاحتیال

  .الشیكات 
وسائل احتیال   ٢

  خارجیة

خѧѧسائر تنѧѧتج عѧѧن أفعѧѧال یقѧѧصد بھѧѧا 

الاحتیѧѧال ، وانتѧѧزاع الملكیѧѧات بѧѧدون 

  حѧѧѧѧѧق أو الالتفѧѧѧѧѧاف حѧѧѧѧѧول القѧѧѧѧѧانون

  .من جانب طرف ثالث 

  .التلف الناشىء عن التسلل للنظام   ظامأمن الن

سѧرقة المعلومѧات النѧاتج عنھѧا 

  .خسائر مادیة 
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القسم الخاص 
بنوع الحدث 

  )المستوى الأول(
  التعریف

  امالأقس
المستوى (

  )الثانى

  أمثلة إیضاحیة

  )المستوى الثالث(

مخالفة قوانین   ٣
العمل والسلامة 
  والصحة المھنیة

خسائر تنتج عن أفعال لا تتوافق مع 
القѧѧوانین والاتفاقیѧѧات المتعلقѧѧة بѧѧأمن 
وسلامة وصحة العاملین أو الخسائر 
الناتجѧѧة عѧѧن دفѧѧع تعویѧѧضات مقابѧѧل 

  صѧѧѧѧѧѧابات الشخѧѧѧѧѧѧصیة والتفرقѧѧѧѧѧѧةالإ
  .فى المعاملة بین العاملین 

  العلاقات
  مع العاملین

الأمѧѧور / المزایѧѧا/ التعویѧѧضات
  .المتعلقة بإنھاء الخدمة 

أنѧѧѧѧѧѧشطة منظمѧѧѧѧѧѧة مѧѧѧѧѧѧن قبѧѧѧѧѧѧل 
/ الإضѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧراب (العѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧاملین 

  ) .الاعتصام

  التѧѧѧѧѧѧѧѧأمین ضѧѧѧѧѧѧѧѧد المѧѧѧѧѧѧѧѧسئولیة  سلامة بیئة العمل      
  .تجاه العاملین 

  .ین قواعد أمن وسلامة الموظف

  .التعویضات المقدمة للعاملین 

التمییز فى       
  المعاملة

  والتفرقѧѧѧةكافѧѧة أنѧѧواع التمییѧѧز 
  .فى المعاملة 

 الممارسات  ٤
الخاطئة فى حق 
  عملاء الشركة

  خѧѧѧѧѧسائر تنѧѧѧѧѧتج عѧѧѧѧѧن إخفѧѧѧѧѧاق غیѧѧѧѧѧر
مقѧصود أو نتیجѧѧة إھمѧѧال فѧѧى الوفѧѧاء 
بالالتزام المھنى تجاه عملاء معینین 

بمѧѧѧѧѧا فѧѧѧѧѧى ذلѧѧѧѧѧك متطلبѧѧѧѧѧات الثقѧѧѧѧѧة (
  أو نتیجѧѧѧѧѧѧѧѧѧة لطبیعѧѧѧѧѧѧѧѧѧة) والكفѧѧѧѧѧѧѧѧѧاءة

  .أو تصمیم منتج معین 

أمور متعلقة 
بالثقة والإفصاح 

  والكفاءة

مخالفѧѧѧѧѧة / مخالفѧѧѧѧѧات ائتمانیѧѧѧѧѧة
التعلیمѧѧات المتعلقѧѧة بالإفѧѧصاح 

.... أعѧѧرف عمیلѧѧك (والكفѧѧاءة 
  إلخ،

  .مخالفات الإفصاح للعملاء 

  .انتھاك سریة المعلومات 

إجѧѧراء العدیѧѧد مѧѧن المعѧѧاملات 
میѧѧل بغѧѧرض علѧѧى حѧѧساب الع

  .تحقیق عمولات أكثر 

إسѧѧѧѧاءة اسѧѧѧѧتخدام المعلومѧѧѧѧѧات 
  .السریة 

ممارسات غیر       
  سلیمة

معѧѧѧاملات غیѧѧѧر مѧѧѧسموح بھѧѧѧا 
  .ًقانونا 

  .احتكار السوق 

إجѧѧѧѧѧѧѧراء عملیѧѧѧѧѧѧѧات التѧѧѧѧѧѧѧداول 
  .الداخلى على حساب العملاء 

/ نѧѧشاطات غیѧѧر مѧѧرخص بھѧѧا 
  .غسل الأموال 
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٦٧

  
القسم الخاص 
بنوع الحدث 

  )المستوى الأول(
  التعریف

  امالأقس
المستوى (

  )الثانى

  أمثلة إیضاحیة

  )المستوى الثالث(

مشاكل / عیوب      
  فى المنتجات

لمنتجѧѧѧѧات وجѧѧѧѧود خلѧѧѧѧل فѧѧѧѧى ا
والخѧѧѧѧدمات المقدمѧѧѧѧة للعمѧѧѧѧلاء 

  )إلѧѧѧخ... غیѧѧر مѧѧѧرخص بھѧѧѧا (
  .أو أخطاء فى النماذج 

الاختیار ، الكفالة       
  وحجم التعرض

ل فѧѧѧѧѧى الاسѧѧѧѧѧتعلام عѧѧѧѧѧن الفѧѧѧѧش
  .ًالعملاء وفقا للشروط 

  .تخطى الحدود المقررة للعمیل 

الخدمات       
  الاستشاریة

النزاعات حѧول أداء الخѧدمات 
  .الاستشاریة 

رار الإض  ٥
بالأصول المادیة 

  للشركة

خسائر ناشئة عن ضیاع أو تلف 
الأصول المادیة نتیجة الكوارث 

  .الطبیعیة أو أحداث أخرى 

الكوارث 
الطبیعیة 
والأحداث 
  الأخرى

  .خسائر نتیجة كوارث طبیعة 

خѧѧѧѧسائر بѧѧѧѧشریة عѧѧѧѧن طریѧѧѧѧق 
مصادر خارجیة مثل عملیѧات 

  .التخریب والإرھاب 

تعطل العمل   ٦
  وإخفاق النظم

  اضطرابخسائر ناشئة عن 
  .العمل أو فشل النظام 

تعطѧѧѧѧѧل الأجھѧѧѧѧѧزة والبѧѧѧѧѧѧرامج   نظم العمل
  .الإلكترونیة ووسائل الاتصال 

  .اختلال العمل / انقطاع الخدمة

القصور فى إدارة   ٧
  وتنفیذ العملیات

خѧѧѧسائر تنѧѧѧتج عѧѧѧن فѧѧѧشل فѧѧѧى إدارة 
  العملیѧѧѧѧѧѧات ، أو نتیجѧѧѧѧѧѧة العلاقѧѧѧѧѧѧات

فѧѧى التѧѧداول  مѧѧع الأطѧѧراف الأخѧѧرى
  .والعملیات 

تخطیط وتنفیذ 
  المعاملات

  .سوء عملیة الاتصال 

أخطѧѧѧاء فѧѧѧѧى إدخѧѧѧѧال وتحمیѧѧѧѧل 
  .البیانات 

عدم الالتزام بالمواعید النھائیة 
  .أو المسؤولیات 

  .تشغیل النظام بشكل خاطئ 

  .أخطاء محاسبیة 

  .ء أداء الأعمال سو

  .الفشل فى تسلیم الخدمات 

  .الفشل فى إدارة الضمانات 
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٦٨

  
القسم الخاص 
بنوع الحدث 

  )المستوى الأول(
  التعریف

  امالأقس
المستوى (

  )الثانى

  أمثلة إیضاحیة

  )المستوى الثالث(

بة والتقاریر الرقا      
  الرقابیة

عѧѧدم الالتѧѧزام بتقѧѧدیم التقѧѧاریر 
  .الإلزامیة 

عѧѧѧدم دقѧѧѧة التقѧѧѧاریر الخارجیѧѧѧة 
  .عن الخسائر المحققة 

ضѧѧیاع أذونѧѧات العمѧѧلاء وكѧѧذا   مستندات العملاء      
  .التنازلات المقدمة من العملاء 

  ضѧѧѧѧیاع المѧѧѧѧستندات القانونیѧѧѧѧة
  .أو غیر كافیة 

إدارة حسابات       
  العملاء

لحѧѧѧصول علѧѧѧى موافقѧѧѧة عѧѧѧدم ا
العمیѧѧѧѧѧѧѧѧل للاطѧѧѧѧѧѧѧѧѧلاع علѧѧѧѧѧѧѧѧѧى 

  .الحسابات 

عѧѧدم صѧѧحة سѧѧجلات العمѧѧلاء 
  ) .الخسائر المحققة(

ف لѧѧѧѧѧخѧѧѧѧѧسائر الإھمѧѧѧѧѧال أو الت
  .لأصول خاصة بالعملاء 

الأطراف       
الأخرى فى 

  عملیات التداول

 الأخѧѧرى ء أداء الأطѧѧرافسѧѧو
  .غیر العملاء 

وجѧѧود خلافѧѧات مѧѧع الأطѧѧراف 
  الأخرى من غیر العملاء

وجѧѧѧود نزاعѧѧѧات مѧѧѧع مѧѧѧوردى   الموردون      
  .الخدمات الخارجیین 

  

  
     




